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１） 墨田区児童館のあり方検討委員会設置要綱 

令和６年６月２８日 

６墨子政第２９５号 

 

（設置） 

第１条 墨田区児童館において、児童及びその保護者が安全安心かつ快適に利用することができる

環境整備の実現を図るため、社会情勢の変化、国及び都の子ども・子育て支援施策の動向等を捉

え、墨田区児童館のあり方について検討する「墨田区児童館のあり方検討委員会」（以下「委員

会」という。）を設置する。 

（所掌事務） 

第２条 委員会は、次の事項を調査検討する。 

⑴ 児童館の役割及び機能に関すること。 

⑵ その他、児童館の運営に関すること。 

（組織） 

第３条 委員会は、次の各号に掲げる者をもって組織する。 

⑴ ⼦ども・⼦育て⽀援部⻑ 

⑵ ⼦ども・⼦育て⽀援部⼦育て政策課⻑ 

⑶ ⼦ども・⼦育て⽀援部⼦育て⽀援課⻑ 

⑷ 企画経営室政策担当課⻑ 

⑸ 児童館及び学童クラブに関し学識経験を有する者 

⑹ 墨⽥区⼦ども・⼦育て会議学齢部会会⻑ 

⑺ 墨⽥区⼦ども・⼦育て会議学齢部会副部会⻑ 

（任期） 

第４条 委員の任期は、任命、又は依頼を受けた日が属する年度の３月３１日までとし、再任を妨

げない。 

（委員⻑及び副委員⻑） 

第５条 委員会は委員⻑、副委員⻑及び委員をもって構成する。 

２ 委員⻑は、⼦ども・⼦育て⽀援部⻑をもって充てる。 

３ 副委員⻑は、⼦ども・⼦育て⽀援部⼦育て政策課⻑をもって充てる。 

（運営） 

第６条 委員⻑は委員会を代表し、会務を総理する。 

２ 副委員⻑は、委員⻑を補佐し、委員⻑に事故があるときはその職務を代理する。 

３ 委員⻑は必要に応じて、委員以外の者の出席を求めることができる。 

（会議） 

第７条 委員会の会議は、必要な都度、委員⻑が招集する。 

２ 委員⻑は、会議の議⻑となる。 

  



59 

（庶務） 

第８条 委員会の庶務は、子ども・子育て支援部子育て政策課において処理する。 

（補則） 

第９条 この要綱に定めるもののほか、委員会の運営に必要な事項は、⼦ども・⼦育て⽀援部⻑が

定める。 

付 則 

この要綱は、令和６年６月２８日から適用する。 
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２） 体制及び検討経過 

（１）墨田区児童館のあり方検討委員会 委員名簿 

※敬称略 

役職名 氏名 

墨⽥区児童館のあり⽅検討委員会委員⻑ 

（⼦ども・⼦育て⽀援部⻑） 
酒井 敏春 

墨⽥区児童館のあり⽅検討委員会副委員⻑ 

（子ども・子育て支援部 ⼦育て政策課⻑） 
秋山 和栄 

学識経験者 

（川口短期大学こども学科准教授） 
佐藤 晃子 

墨⽥区⼦ども・⼦育て会議学齢部会会⻑ 

（墨⽥区⽴墨⽥児童会館館⻑） 
八重田 裕一朗 

墨⽥区⼦ども・⼦育て会議学齢部会副部会⻑ 

（社会福祉法⼈興望館理事⻑） 
野原 健治 

企画経営室 政策担当課⻑ 楠 幸輔 

子ども・子育て支援部 ⼦育て⽀援課⻑ 石岡 克己 

 

（２）児童館のあり方検討委員会等検討結果 

 

 開催日等 主な議題等 

第１回 令和６年 ７月 ８日 

（１）論点整理 

（２）墨田区児童館の現状等について 

（３）国の動向（児童館ガイドラインの改定）について 

（４）児童館に対するニーズについて 

第２回 ８月 19 日 

（１）児童館に求められる「ソーシャルワークの展開」 

（２）⼦どもの権利（⼦どもの意⾒聴取） 

（３）墨田区児童館の役割 

 10⽉４⽇〜11 日 佐藤委員による全館ヒアリング 

第３回 11 月 11 日 （１）改正素案の報告及び検討 

第４回 令和 7年 ２月 ７日 
（１）パブリックコメントの結果報告 

（２）改定案の報告 
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３） 区⺠ニーズ詳細 

１．子ども・子育て支援ニーズ調査 

（１）調査の概要 

①調査の目的 

第三期墨田区子ども・子育て支援事業計画の策定にあたり、教育・保育及び地域子ども・子育て

⽀援事業の需要量を⾒込むための基礎資料として、調査したものです。 

本資料編では、本編に引⽤している調査結果を抜粋して掲載しています。 

 

②調査対象 

対象者 抽出方法 実施方法 

就学前のこどもの保護者 令和５年６⽉１⽇時点の住⺠基

本台帳から無作為抽出 

郵送により配布 

郵送または WEB にて回収 

小学生の保護者 令和５年６⽉１⽇時点の住⺠基

本台帳から無作為抽出 

郵送により配布 

郵送または WEB にて回収 

中学生・高校生等 

 中学２年⽣ 区内中学校（10 校）の２年⽣の

全生徒 

各学校に QR コード付き書面を配布 

WEB にて回答 

高校生等 令和５年６⽉１⽇時点の住⺠基

本台帳から無作為抽出 

郵送により配布 

郵送または WEB にて回収 

 

③調査期間 

令和５年９⽉１⽇から令和５年９⽉ 22 日まで  

 

④回収状況 

対象者 配布数 有効回答数 有効回答率 備考 

就学前のこどもの保護者 2,500 1,367 54.7％ 
紙回答︓472 件(34.5%) 

Web 回答︓895 件（65.5％） 

小学生の保護者 2,000 963 48.2％ 
紙回答︓337 件（35.0％） 

Web 回答︓626 件（65.5%） 

中学生・高校生等 

 中学 2 年⽣ 1,337 812 60.7%  

 
高校生等 800 239 29.9％ 

紙回答︓100 件（41.8％） 

Web 回答︓139 件（58.2%） 

総計 6,637 3,381 50.9%  
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（２）調査結果の概要（一部抜粋） 

［就学前のこどもの保護者］ 

問 28 あて名のお⼦さんが就学した際、放課後（平⽇の⼩学校終了後）の時間をどのよう

な場所で過ごさせたいと思いますか。 

①⼩学⽣低学年（１〜３年⽣） ②⼩学校⾼学年（4〜6 年⽣） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 32 子育てに関して、気軽に相談できる人や場所はありますか。（あてはまる番号１つ

に○） 

 

 

 

問 33 子育てや教育に関して、気軽に相談できる人や場所はどのようなところですか。

（あてはまる番号すべてに○） 
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問 35 ⽇ごろ、⼦育てを⾏うにあたり、孤⽴感を感じることはありますか。（あてはまる

番号１つに○） 

 

 

 

 

 

 

問 37 あなたは、⼦育てでどのような不安や悩みを持っていますか。「コロナ禍以前

（2020 年より前）」及び「現在」についてそれぞれお答えください。（コロナ禍以

前にお子様が生まれていない場合は空欄としてください） （あてはまるものすべ

てに○） 
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問 40 お⼦さんの発育・発達に関する不安や悩みはありますか。（あてはまる番号 1 つに

○） 

 

 

 

 

 

問 49 墨⽥区で⾏っている次の⼦育て⽀援事業等について、「知っているもの」、「利⽤し

たことがあるもの」、利⽤したことがある⽅は「満⾜度」をお答えください。（そ

れぞれあてはまる番号１つに○） 

 

①認知度  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

72.7

66.4

60.8

52.9

28.5

50.7

43.7

39.9

65.0

64.9

58.0

45.6

34.8

67.2

47.5

25.9

32.1

37.6

45.6

70.2

47.5

54.8

58.7

33.8

33.9

40.5

53.0

63.8

31.5

51.0

1.4

1.5

1.6

1.5

1.3

1.8

1.5

1.4

1.2

1.2

1.5

1.5

1.4

1.3

1.5

0 20 40 60 80 100

妊婦歯科健康診査

出産準備クラス・育児学級

パパのための出産準備クラス

ゆりかご・すみだ事業

こんにちは赤ちゃん事業

育児相談、子育て相談、子育て講座

赤ちゃん休けいスポット

保育コンシェルジュ

一時保育

すみだ子育て支援ネット「はぐ（Hug）」

（墨田区訪問型保育支援事業）

すみだいきいき子育てガイドブック

すみだ子育てアプリ

すみだ安全・安心メール

児童館・コミュニティ会館

子育て支援総合センター

知っている 知らない 無回答

%

令和5年度調査

（N＝1,367）
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85.6

79.4

71.3

35.9

23.0

56.3

66.4

40.6

82.2

61.7

73.0

43.1

47.7

93.1

56.5

12.6

18.9

26.7

62.1

75.1

41.5

31.9

57.6

16.0

36.5

25.5

55.4

50.7

5.9

41.9

1.9

1.7

2.0

2.0

2.0

2.2

1.7

1.7

1.8

1.7

1.5

1.5

1.6

1.0

1.5

0 20 40 60 80 100

妊婦歯科健康診査

出産準備クラス・育児学級

パパのための出産準備クラス

ゆりかご・すみだ事業

こんにちは赤ちゃん事業

育児相談、子育て相談、子育て講座

赤ちゃん休けいスポット

保育コンシェルジュ

一時保育

すみだ子育て支援ネット「はぐ（Hug）」

（墨田区訪問型保育支援事業）

すみだいきいき子育てガイドブック

すみだ子育てアプリ

すみだ安全・安心メール

児童館・コミュニティ会館

子育て支援総合センター

知っている 知らない 無回答

%

平成30年度調査

（N＝1,171）
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②利⽤経験 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

50.0

38.8

27.7

41.8

17.6

18.9

14.4

24.4

15.7

11.7

32.5

29.8

24.0

55.1

24.5

48.6

58.9

69.7

54.9

76.7

77.1

81.3

70.8

81.9

85.4

64.6

66.5

70.9

42.9

72.0

1.4

2.3

2.6

3.4

5.6

4.0

4.3

4.8

2.4

2.9

2.9

3.7

5.1

2.0

3.5

0 20 40 60 80 100

妊婦歯科健康診査

出産準備クラス・育児学級

パパのための出産準備クラス

ゆりかご・すみだ事業

こんにちは赤ちゃん事業

育児相談、子育て相談、子育て講座

赤ちゃん休けいスポット

保育コンシェルジュ

一時保育

すみだ子育て支援ネット「はぐ（Hug）」

（墨田区訪問型保育支援事業）

すみだいきいき子育てガイドブック

すみだ子育てアプリ

すみだ安全・安心メール

児童館・コミュニティ会館

子育て支援総合センター

利用したことがある 利用したことはない 無回答

%

令和5年度調査

（N＝1,367）
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47.6

42.8

25.3

19.0

14.3

19.5

28.4

23.4

18.2

7.9

43.0

25.4

37.7

72.6

27.2

44.7

47.2

60.5

43.1

42.2

52.9

50.9

43.2

71.0

70.5

39.7

42.9

32.5

22.6

51.2

7.8

1…

14.3

37.8

43.5

27.6

20.7

33.4

10.8

21.7

17.3

31.7

29.8

4.8

21.5

0 20 40 60 80 100

妊婦歯科健康診査

出産準備クラス・育児学級

パパのための出産準備クラス

ゆりかご・すみだ事業

こんにちは赤ちゃん事業

育児相談、子育て相談、子育て講座

赤ちゃん休けいスポット

保育コンシェルジュ

一時保育

すみだ子育て支援ネット「はぐ（Hug）」

（墨田区訪問型保育支援事業）

すみだいきいき子育てガイドブック

すみだ子育てアプリ

すみだ安全・安心メール

児童館・コミュニティ会館

子育て支援総合センター

利用したことがある 利用したことはない 無回答

%

平成30年度調査

（N＝1,171）

10.0 

7.8 
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③満⾜度 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

66.1

32.6

50.1

58.3

50.6

38.1

40.2

42.7

47.9

41.4

33.4

21.9

42.2

46.6

26.1

18.0

22.1

32.2

25.0

27.8

36.9

33.7

34.6

27.2

28.4

37.7

30.5

30.1

38.6

17.5

6.1

3.6

5.0

4.5

4.1

8.8

5.5

6.3

12.9

13.0

7.8

17.2

7.3

6.5

5.9

1.9

0.6

1.1

1.2

0.8

1.9

1.0

5.1

2.3

3.1

0.9

12.0

1.2

2.2

2.4

7.6

6.2

8.2

7.2

5.4

7.3

9.5

6.6

5.5

4.9

14.6

11.5

10.3

3.2

4.2

0.3

35.0

3.4

3.8

11.2

6.9

10.1

4.8

4.1

9.3

5.6

6.9

8.8

2.9

43.9

0 20 40 60 80 100

妊婦歯科健康診査(n=687)

出産準備クラス・育児学級(n=534)

パパのための出産準備クラス(n=379)

ゆりかご・すみだ事業(n=573)

こんにちは赤ちゃん事業(n=241)

育児相談、子育て相談、子育て講座(n=260)

赤ちゃん休けいスポット(n=199)

保育コンシェルジュ(n=335)

一時保育(n=217)

すみだ子育て支援ネット「はぐ（Hug）」

（墨田区訪問型保育支援事業）(n=162)

すみだいきいき子育てガイドブック(n=446)

すみだ子育てアプリ(n=407)

すみだ安全・安心メール(n=329)

児童館・コミュニティ会館(n=757)

子育て支援総合センター(n=337)

満足 やや満足 やや不満 不満 どちらでもない 無回答

%

令和5年度調査
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62.7

58.7

65.9

61.9

66.1

40.4

41.7

40.9

53.5

53.3

35.3

22.5

49.5

42.8

48.9

16.3

24.8

22.6

22.4

20.2

32.0

33.6

24.1

19.7

21.7

34.1

23.2

27.4

32.5

27.6

8.4

6.8

5.4

6.3

3.6

11.0

9.9

12.0

19.2

10.9

6.5

21.8

8.4

12.0

10.3

2.7

0.8

0.3

0.0

0.6

5.3

1.2

11.3

4.2

6.5

1.4

10.4

1.1

2.4

3.4

9.3

8.6

5.4

8.1

8.3

10.1

9.6

8.4

2.8

3.3

20.2

21.8

12.0

9.1

9.1

0.5

0.4

0.3

1.3

1.2

1.3

3.9

3.3

0.5

4.3

2.4

0.3

1.6

1.3

0.6

0 20 40 60 80 100

妊婦歯科健康診査(n=557)

出産準備クラス・育児学級(n=501)

パパのための出産準備クラス(n=296)

ゆりかご・すみだ事業(n=223)

こんにちは赤ちゃん事業(n=168)

育児相談、子育て相談、子育て講座(n=228)

赤ちゃん休けいスポット(n=333)

保育コンシェルジュ(n=274)

一時保育(n=213)

すみだ子育て支援ネット「はぐ（Hug）」

（墨田区訪問型保育支援事業）(n=92)

すみだいきいき子育てガイドブック(n=504)

すみだ子育てアプリ(n=298)

すみだ安全・安心メール(n=442)

児童館・コミュニティ会館(n=850)

子育て支援総合センター(n=319)

満足 やや満足 やや不満 不満 どちらでもない 無回答

%

平成30年度調査

2.8 

0.5 

0.3 
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問 54 過去１年間に、あなたのご家庭ではお⼦さんと次のような体験をしましたか。（あ

てはまる番号すべてに○） 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 55 あなたのご家庭では、お子さんに次のことをしていますか。（あてはまる番号すべ

てに○） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 56 問 54 と問 55 で⾏っていないことがある場合、その理由をお答えください。（あては

まる番号すべてに○）  

90.8 

41.1 

92.6 

82.5 

2.9 

1.2 

0 20 40 60 80 100

毎年新しい洋服や靴を買う

習い事（音楽、

スポーツ、英語など）

誕生日のお祝いをする

クリスマスプレゼントや

お年玉をあげる

いずれもしていない

無回答
令和5年度調査

（N＝1,367）

%

16.4 

16.5 

26.3 

5.3 

5.6 

20.7 

38.7 

0 20 40 60 80 100

必要性を感じないため

金銭的な理由

時間的な理由

体調や健康上の理由

コロナ禍による自粛

その他

無回答

令和5年度調査

（N＝1,367）

%
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15.2 

32.1 

72.2 

21.5 

15.3 

46.9 

53.1 

5.3 

11.6 

3.6 

78.3 

25.0 

7.8 

0.1 

8.3 

27.2 

57.4 

12.3 

6.4 

―

44.9 

0.0 

3.6 

0.3 

36.2 

14.2 

4.0 

1.9 

0 20 40 60 80 100

学校にいる（部活動やクラブ活動を

含む）

学童クラブに行く

塾や習い事に行く

児童館に行って遊ぶ

図書館、コミュニティ会館など地域

の施設に行く

公園で遊ぶ

友達と遊ぶ

ゲームセンター・ファストフード店

等に行く

地域のクラブ活動（スポーツ活動

等）に参加する

子ども会活動・ボランティア活動等

に参加する

家族と過ごす

ひとりで過ごす

その他

無回答

令和5年度調査

（N＝963）

平成30年度調査

（N＝795）

%

※平成30年度調査では「公園で遊ぶ」の選択肢はない

［小学生の保護者］ 

問 11 あて名のお⼦さんについて、放課後（平⽇の⼩学校終了後）、及び夏休みなどの⻑

期休暇中の時間をどのような場所で過ごすことが多いですか。それぞれあてはま

る場所について、週あたりの日数を記入ください。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 17 子育てに関して、気軽に相談できる人や場所はありますか。（あてはまる番号１つ

に○） 

 

 

  

81.2 

18.6 

0.2 

0 20 40 60 80 100

いる/ある

いない/ない

無回答

令和5年度調査

（N＝963）

%
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問 18 子育てや教育に関して、気軽に相談できる人や場所はどのようなところですか。

（あてはまる番号すべてに○） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 19 ⽇ごろ、⼦育てを⾏うにあたり、孤⽴感を感じることはありますか。（あてはまる

番号１つに○） 

 

 

 

 

 

  

10.4 

28.8 

33.0 

27.6 

0.2 

6.7 

36.7 

40.5 

15.2 

0.9 

0 20 40 60 80 100

ある

ときどきある

あまりない

ない

無回答

令和5年度調査

（N＝963）

平成30年度調査

（N＝795）

%
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問 21 あなたは、⼦育てでどのような不安や悩みを持っていますか。「コロナ禍以前

（2020 年より前）」及び「現在」についてそれぞれお答えください。（コロナ禍

以前にお子様が生まれていない場合は空欄としてください） （あてはまるもの

すべてに○） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 22 お⼦さんの発育・発達に関する不安や悩みはありますか。（あてはまる番号 1 つに

○） 

 

 

  

28.3 

6.9 

37.9 

5.2 

17.9 

16.3 

7.7 

29.4 

27.1 

23.3 

38.8 

39.3 

3.8 

11.4 

1.0 

35.3 

10.4 

35.4 

2.8 

17.3 

17.0 

5.9 

25.2 

21.5 

21.2 

30.5 

27.9 

2.4 

11.6 

12.0 

0 20 40 60 80 100

自分の時間がとれず、

自由がない

子育てにおわれ、社会から

孤立するように感じる

子育てと仕事・キャリア

との両立が難しい

子育てと親等の介護が

同時に発生している

夫婦あるいは家族の間で

子育てについての考えが違う

配偶者の子育てへの

かかわりが少ない

子育てする仲間や

知り合いが少ない

子どもの発育・発達、

健康などについて心配である

子どもの生活リズム

について心配である

子どもの食事について

心配である

子どもへの接し方や

しつけ等に悩む

子育てに伴う経済的な

負担が大きい

その他

特に不安や悩みはない

無回答

令和5年度調査

【現在】

（N＝963）

令和5年度調査

【コロナ禍以前】

（N＝963）

%

34.3 

65.4 

0.3 

0 20 40 60 80 100

悩みや不安がある

特に悩みや不安はない

無回答
令和5年度調査

（N＝963）

%
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問 28 子育てに関して、どのような情報を知りたいですか。（あてはまる番号すべてに○） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 30 ⼦育て⽀援事業の利⽤や助成の申請などの際、どのような⽅法だと利⽤しやすく

なると思いますか。（あてはまる番号すべてに○） 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

33.9 

14.5 

20.2 

34.1 

16.9 

4.9 

25.4 

5.8 

0 20 40 60 80 100

親子で交流できる場や催し

に関する情報

親同士が交流できる場や催し

に関する情報

子育て相談や講座に関する情報

地域子育て支援拠点事業や児童館等

の支援サービスに関する情報

子どもの健全育成や療育に関する

サークルや団体に関する情報

その他

特にない

無回答

令和5年度調査

（N＝963）

%

55.3 

53.2 

61.4 

48.6 

3.8 

12.1 

0.3 

0 20 40 60 80 100

子育て支援サービス（すみだファミ

リー・サポート・センター等）の空き状

況確認や予約のオンライン化

各種子育て支援事業（児童館や学童保育

等）の利用申請のオンライン化

各種助成の申込等のオンライン化

小学校や学童クラブの

欠席連絡のデジタル化

その他

わからない

無回答

令和5年度調査

（N＝963）

%
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問 31 墨⽥区で⾏っている次の事業等について、「知っているもの」、「利⽤したことがあ

るもの」、利⽤したことがある⽅は「満⾜度」をお答えください。（それぞれあて

はまる番号１つに○） 

①認知度  

  

48.6

81.4

25.8

59.7

66.7

73.5

89.9

54.1

50.7

18.1

73.5

39.8

32.8

26.0

9.9

45.4

0.7

0.5

0.7

0.5

0.5

0.5

0.2

0.5

0 20 40 60 80 100

教育相談室、親子電話相談

図書館・コミュニティ会館図書室の

お話会、調べ学習

すみだスクールサポートセンター

すみだ子育て支援ネット「はぐ

（Hug）」（墨田区訪問型保育支援

事業）

すみだいきいき子育てガイドブック

すみだ安全・安心メール

児童館・コミュニティ会館

子育て支援総合センター

知っている 知らない 無回答

%
令和5年度調査

（N＝963）
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②利⽤経験 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

5.0

41.1

1.8

10.6

25.8

50.9

67.5

20.8

92.0

57.4

94.3

86.3

71.9

47.1

31.8

76.6

3.0

1.5

3.9

3.1

2.4

2.0

0.7

2.6

0 20 40 60 80 100

教育相談室、親子電話相談

図書館・コミュニティ会館図書室の

お話会、調べ学習

すみだスクールサポートセンター

すみだ子育て支援ネット「はぐ

（Hug）」（墨田区訪問型保育支援

事業）

すみだいきいき子育てガイドブック

すみだ安全・安心メール

児童館・コミュニティ会館

子育て支援総合センター

利用したことがある 利用したことはない 無回答

%
令和5年度調査

（N＝963）

4.5

43.6

1.1

3.9

33.8

83.1

84.8

18.0

74.8

47.7

65.7

67.7

50.7

10.3

12.1

62.1

20.6

8.7

33.2

28.4

15.5

6.5

3.1

19.9

0 20 40 60 80 100

教育相談室、親子電話相談

図書館・コミュニティ会館図書室の

お話会、調べ学習

すみだスクールサポートセンター

すみだ子育て支援ネット「はぐ

（Hug）」（墨田区訪問型保育支援

事業）

すみだいきいき子育てガイドブック

すみだ安全・安心メール

児童館・コミュニティ会館

子育て支援総合センター

利用したことがある 利用したことはない 無回答

%
平成30年度調査

（N＝795）
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③満⾜度 

 

 

 

 

 

 

 

  

25.0

44.7

35.3

45.1

32.3

51.0

49.1

43.0

25.0

41.4

29.4

28.4

41.1

34.1

36.2

30.0

12.5

4.3

5.9

6.9

4.0

4.1

6.3

7.5

16.7

0.8

11.8

8.8

1.2

0.4

1.7

3.5

20.8

8.1

17.6

10.8

19.8

8.6

5.2

16.0

0.8

1.6

1.8

1.5

0 20 40 60 80 100

教育相談室、親子電話相談(n=48)

図書館・コミュニティ会館図書室の

お話会、調べ学習(n=396)

すみだスクールサポートセンター

(n=17)

すみだ子育て支援ネット「はぐ

（Hug）」（墨田区訪問型保育支援

事業）(n=102)

すみだいきいき子育てガイドブック

(n=248)

すみだ安全・安心メール(n=490)

児童館・コミュニティ会館(n=650)

子育て支援総合センター(n=200)

満足 やや満足 やや不満 不満 どちらでもない 無回答

%

令和5年度調査

33.3

49.6

33.3

58.1

36.1

56.9

50.4

46.9

27.8

32.6

11.1

29.0

34.2

24.7

28.9

30.1

8.3

4.6

11.1

3.2

6.7

7.6

8.9

5.6

13.9

1.2

33.3

3.2

0.7

0.5

2.2

5.6

11.1

11.2

11.1

3.2

20.4

9.1

8.6

11.2

5.6

0.9

3.2

1.9

1.4

0.9

0.7

0 20 40 60 80 100

教育相談室、親子電話相談(n=36)

図書館・コミュニティ会館図書室の

お話会、調べ学習(n=347)

すみだスクールサポートセンター

(n=9)

すみだ子育て支援ネット「はぐ

（Hug）」（墨田区訪問型保育支援

事業）(n=31)

すみだいきいき子育てガイドブック

(n=269)

すみだ安全・安心メール(n=661)

児童館・コミュニティ会館(n=674)

子育て支援総合センター(n=143)

満足 やや満足 やや不満 不満 どちらでもない 無回答

%

平成30年度調査
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問 36 過去１年間に、あなたのご家庭ではお⼦さんと次のような体験をしましたか。（あ

てはまる番号すべてに○） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 37 あなたのご家庭では、お子さんに次のことをしていますか。（あてはまる番号すべ

てに○） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 38 問 36 と問 37 で⾏っていないことがある場合、その理由をお答えください。（あ

てはまる番号すべてに○） 

 

 

 

  

29.9 

83.2 

83.0 

48.0 

98.1 

96.0 

0.3 

0.1 

0 20 40 60 80 100

毎月お小遣いを渡す

毎年新しい洋服や靴を買う

習い事（音楽、

スポーツ、英語など）

学習塾に通わせる

（オンラインや家庭教師含む）

誕生日のお祝いをする

クリスマスプレゼントや

お年玉をあげる

いずれもしていない

無回答

令和5年度調査

（N＝963）

%

36.6 

23.1 

30.9 

3.3 

6.0 

7.6 

14.5 

0 20 40 60 80 100

必要性を感じないため

金銭的な理由

時間的な理由

体調や健康上の理由

コロナ禍による自粛

その他

無回答

令和5年度調査

（N＝963）

%
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【小学 4〜6年⽣本⼈の回答】 

問 41 あなたは、友人と遊ぶとき、どこで遊ぶことが多いですか。（あてはまる番号すべ

てに○） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 42 児童館の利⽤についてお聞きします。児童館がどのような場所だといいと思いますか。

（あてはまる番号すべてに○） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

25.7 

34.5 

28.0 

71.0 

2.1 

9.0 

5.1 

2.8 

0 20 40 60 80 100

自分の家

友人の家

児童館や区民ひろば

公園や児童遊園

商業施設

友人と遊ばない

その他

無回答

令和5年度調査

（N＝435）

%

16.8 

18.2 

52.2 

35.4 

8.0 

11.3 

7.6 

6.4 

20.9 

4.1 

0 20 40 60 80 100

自分の勉強ができる場

学習や勉強を教えてくれる

人がいる場

スポーツや運動ができる場

同世代と話ができる場

大学生など年上の人と

話ができる場

みんなで食事がとれる場

悩みなどを相談できる人が

いる場

その他

特にない

無回答

令和5年度調査

（N＝435）

%
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［中学生・高校生等］ 

問 16 ⽉曜⽇から⾦曜⽇の放課後（学⽣でない⼈は⼣⽅から夜にかけて）、何をすること

が多いですか。それぞれあてはまる場所について、週あたりの日数を記入くださ

い。【※中学生は問 15】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

71.1 

36.4 

49.4 

7.5 

14.2 

10.0 

7.5 

53.6 

54.8 

20.5 

8.4 

0.0

58.3 

22.9 

40.6 

0.0 

3.1 

1.0 

0.0 

26.0 

39.6 

14.6 

3.1 

0.0

0 20 40 60 80 100

学校にいる（部活動や

クラブ活動）

塾や習い事に行く

友だちと遊ぶ・出かける

児童館に行く

図書館、コミュニティ会館、

図書室に行く

地域のクラブ活動

（スポーツ活動など）をする

ボランティア活動などをする

家族といる・出かける

ひとりで家にいる・出かける

アルバイト・仕事をする

その他

無回答

【高校生等】

令和5年度調査

（N＝239）

平成30年度調査

（N＝96）

%

83.5 

70.2 

62.8 

12.6 

13.7 

22.0 

4.0 

69.9 

71.3 

2.9 

8.1 

0.0

71.9 

50.9 

37.4 

0.4 

1.4 

2.1 

0.7 

19.9 

37.4 

0.0 

2.1 

4.3

0 20 40 60 80 100

学校にいる（部活動や

クラブ活動）

塾や習い事に行く

友だちと遊ぶ・出かける

児童館に行く

図書館、コミュニティ会館、

図書室に行く

地域のクラブ活動

（スポーツ活動など）をする

ボランティア活動などをする

家族といる・出かける

ひとりで家にいる・出かける

アルバイト・仕事をする

その他

無回答

【中学生】

令和5年度調査

（N＝794）

平成30年度調査

（N＝281）

%
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②過ごす日数 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

高校生等 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

7.5

19.7

59.9

49.0

65.1

34.9

65.6

45.4

36.4

47.8

32.8

22.8

31.8

22.2

20.0

19.3

20.0

15.6

18.6

21.4

17.4

1.6

20.2

29.6

10.0

16.0

10.1

17.1

15.6

7.7

14.0

8.7

10.9

25.0

9.0

4.0

5.0

2.8

4.6

5.9

8.3

4.3

9.4

24.4

9.9

3.8

10.0

2.8

23.4

3.1

22.3

20.0

21.7

45.3

0 20 40 60 80 100

学校にいる（部活動やクラブ活動）

（n=663）

塾や習い事に行く（n=557）

友だちと遊ぶ・出かける（n=499）

児童館に行く（n=100）

図書館、コミュニティ会館、

図書室に行く（n=109）

地域のクラブ活動（スポーツ活動など）

をする（n=175）

ボランティア活動などをする（n=32）

家族といる・出かける（n=555）

ひとりで家にいる・出かける（n=566）

アルバイト・仕事をする（n=23）

その他（n=64）

【中学生】

週1日程度 週2日程度 週3日程度 週4日程度 週5日程度

%

14.7

32.2

57.6

5.6

26.5

25.0

11.1

30.5

26.0

14.3

5.0

16.5

23.0

19.5

17.6

19.5

16.0

30.6

5.0

18.2

16.1

8.5

2.9

4.2

3.1

9.2

22.4

5.0

15.9

6.9

2.5

2.9

7.8

8.4

6.1

32.9

11.5

4.2

2.9

31.3

27.5

2.0

10.0

1.8

10.3

7.6

94.4

47.1

70.8

88.9

7.8

13.0

24.5

75.0

0 20 40 60 80 100

学校にいる（部活動やクラブ活動）

（n=170）

塾や習い事に行く（n=87）

友だちと遊ぶ・出かける（n=118）

児童館に行く（n=18）

図書館、コミュニティ会館、

図書室に行く（n=34）

地域のクラブ活動（スポーツ活動など）

をする（n=24）

ボランティア活動などをする（n=18）

家族といる・出かける（n=128）

ひとりで家にいる・出かける（n=131)

アルバイト・仕事をする（n=49）

その他（n=20）

【高校生等】

週1日程度 週2日程度 週3日程度 週4日程度 週5日程度 無回答

%
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問 17 児童館を利⽤する上で、どのような場所だとよいと思いますか。（あてはまる番号すべ

てに○）【※中学生は問 16】 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 29 あなたは「⼦どもの権利」について聞いたことがありますか。（あてはまる番号１

つに○）【※中学生は問 28】 

①認知度 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

28.5 

23.0 

33.9 

31.4 

14.2 

6.3 

13.8 

2.1 

33.9 

0.8 

0 20 40 60 80 100

自分の勉強ができる場

学習や勉強を教えてくれる

人がいる場

スポーツや運動ができる場

同世代と話ができる場

大学生など年上の人と

話ができる場

みんなで食事がとれる場

悩みなどを相談できる人が

いる場

その他

特にない

無回答

【高校生等】

令和5年度調査

（N＝239）

%

24.8 

12.2 

42.4 

27.6 

9.9 

7.6 

7.8 

1.9 

39.7 

0.0 

0 20 40 60 80 100

自分の勉強ができる場

学習や勉強を教えてくれる

人がいる場

スポーツや運動ができる場

同世代と話ができる場

大学生など年上の人と

話ができる場

みんなで食事がとれる場

悩みなどを相談できる人が

いる場

その他

特にない

無回答

【中学生】

令和5年度調査

（N＝794）

%

23.4 

24.3 

23.0 

27.6 

1.7 

0 20 40 60 80 100

聞いたことがあり、

内容もある程度知っている

聞いたことがあり、

内容を少しだけ知っている

聞いたことはあるが、

内容はわからない

聞いたことはない

無回答

【高校生等】

令和5年度調査

（N＝239）

%

11.0 

15.7 

26.6 

46.7 

0.0 

0 20 40 60 80 100

聞いたことがあり、

内容もある程度知っている

聞いたことがあり、

内容を少しだけ知っている

聞いたことはあるが、

内容はわからない

聞いたことはない

無回答

【中学生】

令和5年度調査

（N＝794）

%
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２.児童館に対する意識や利⽤実態に係るアンケート調査 

（１）調査の概要 

①目的 

児童館に対する意識や利⽤実態等を把握するため、区内⼩学⽣及び中学⽣に対し、⼩学校及び中

学校を経由して児童館アンケート調査を実施しました。 

また、児童館を利⽤する⾼校⽣世代、保護者に対するアンケート調査を区内全児童館で実施しま

した。ただし、高校生世代 50 名、保護者 75 名と回答数が少ないため、データの読み取りに留意

が必要です。 

 

②調査対象・回答数・実施場所等 

対象 回答数 実施期間・場所 実施方法 

小学生 1,960 令和6年9 月2 日（月）から9 月13⽇（⾦）まで 

小学校 5 校、中学校 3 校にて実施 

学校に二次元コード付きの書

面を配布し、ＷＥＢ回答 中学生 1,208 

高校生世代 50 令和6年9 月4 日（水）から10 月4⽇（⾦）まで 

区内全児童館にて実施 

各館に二次元コード付きの書

面を配布し、ＷＥＢ回答 保護者 75 

計 3,293   

 

（２）調査結果の概要 

［小学生］（集計表は学年別集計を掲載） 

Ｑ１．児童館を知っていますか︖（⼀つだけ選ぶ） 

 
 

全
体

 

知
�
て
い
る

 

知
ら
な
い

 

無
回
答

 

全体 
1,960 1,595 365 - 

100.0 81.4 18.6 - 

１年⽣ 
319 195 124 - 

100.0 61.1 38.9 - 

２年⽣ 
236 186 50 - 

100.0 78.8 21.2 - 

３年⽣ 
318 276 42 - 

100.0 86.8 13.2 - 

４年⽣ 
376 322 54 - 

100.0 85.6 14.4 - 

５年⽣ 
366 320 46 - 

100.0 87.4 12.6 - 

６年⽣ 
345 296 49 - 

100.0 85.8 14.2 - 

  

知っている

81.4%

知らない

18.6%

無回答

0.0%

総数

1,960
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Ｑ２．児童館どのくらい⾏っていますか︖（⼀つだけ選ぶ） 

 
 

全
体

 

毎
⽇
⾏
�
て
い
る 

︵
週
に
５
⽇
よ
り
多
い
︶ 

よ
く
⾏
�
て
い
る

 

︵
週
に
４
�
３
⽇
︶

 

た
ま
に
⾏
�
て
い
る

 

︵
週
に
２
�
１
⽇
︶

 

あ
ま
り
⾏
か
な
い
︵
週

に
１
⽇
よ
り
少
な
い
︶

 

⾏
�
た
こ
と
が
な
い

 

無
回
答

 

全体 
1,595 184 187 312 675 237 - 

100.0 11.5 11.7 19.6 42.3 14.9 - 

１年⽣ 
195 46 37 48 43 21 - 

100.0 23.6 19.0 24.6 22.1 10.8 - 

２年⽣ 
186 41 32 37 54 22 - 

100.0 22.0 17.2 19.9 29.0 11.8 - 

３年⽣ 
276 61 60 46 80 29 - 

100.0 22.1 21.7 16.7 29.0 10.5 - 

４年⽣ 
322 23 23 69 162 45 - 

100.0 7.1 7.1 21.4 50.3 14.0 - 

５年⽣ 
320 9 22 65 172 52 - 

100.0 2.8 6.9 20.3 53.8 16.3 - 

６年⽣ 
296 4 13 47 164 68 - 

100.0 1.4 4.4 15.9 55.4 23.0 - 

Ｑ３．児童館に⾏かないのはなぜですか︖（何こでも選んでいい） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 
 

全
体

 

ど
こ
に
児
童
館
が
あ

る
の
か
分
か
ら
な
い

か
ら

 

児
童
館
に
友
だ
ち
や
知

�
て
い
る
⼈
が
い
な
い

か
ら

 

他
の
場
所
で
楽
し
く

遊
べ
て
い
る
か
ら

 

児
童
館
で
ど
ん
な
遊
び

が
で
き
る
の
か､

何
が

あ
る
の
か
知
ら
な
い
か

ら 

家
か
ら
遠
い
か
ら

 

習
い
事
が
あ
る
か
ら

︵
プ
5
ル
︑
ピ
ア
ノ

な
ど
︶

 

他
の
理
由

 

無
回
答

 

全体 
237 38 17 107 28 43 94 79 2 

100.0 16.0 7.2 45.1 11.8 18.1 39.7 33.3 0.8 

１年⽣ 
21 7 1 9 1 4 4 2 1 

100.0 33.3 4.8 42.9 4.8 19.0 19.0 9.5 4.8 

２年⽣ 
22 4 - 8 - 4 2 10 - 

100.0 18.2 - 36.4 - 18.2 9.1 45.5 - 

３年⽣ 
29 3 1 7 2 7 9 11 - 

100.0 10.3 3.4 24.1 6.9 24.1 31.0 37.9 - 

４年⽣ 
45 9 3 27 4 7 20 19 - 

100.0 20.0 6.7 60.0 8.9 15.6 44.4 42.2 - 

５年⽣ 
52 5 3 27 9 13 22 10 - 

100.0 9.6 5.8 51.9 17.3 25.0 42.3 19.2 - 

６年⽣ 
68 10 9 29 12 8 37 27 1 

100.0 14.7 13.2 42.6 17.6 11.8 54.4 39.7 1.5 

  

毎日行ってい

る（週に５日

より多い）

11.5%
よく行ってい

る（週に４～

３日）

11.7%

たまに行って

いる（週に２

～１日）

19.6%

あまり行かな

い（週に１日

より少ない）

42.3%

行ったことが

ない

14.9%

無回答

0.0%

総数

1,595

45.1

39.7

18.1

16.0

11.8

7.2

33.3

0.8

0% 10% 20% 30% 40% 50%

他の場所で楽しく遊べているから

習い事があるから（プール、ピアノ

など）

家から遠いから

どこに児童館があるのか分からない

から

児童館でどんな遊びができるのか､

何があるのか知らないから

児童館に友だちや知っている人がい

ないから

他の理由

無回答

総数=237 （複数回答）

※Q1 で児童館を知っていると回答した人のみ 

※Q2 で児童館に⾏ったことがないと回答した

人のみ 
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Ｑ４．児童館で何をするのが楽しいですか︖（何こでも選んでいい） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 
 

全
体

 

運
動
を
す
る
︵
ド
/
チ

ボ
2
ル
︑
お
に
ご
�
こ

な
ど
︶

 

マ
ン
ガ
や
本
を
読
む

 

お
も
ち
9
や
ボ
2
ド

ゲ
2
ム
︑
カ
2
ド
ゲ
2

ム
な
ど
で
遊
ぶ

 

⼯
作
を
し
た
り
︑
絵

を
か
い
た
り
す
る

 

友
達
と
お
し
M
べ
り

を
す
る

 

職
員
と
話
し
た
り
遊

ん
だ
り
す
る

 

特
に
な
い

 

そ
の
他

 

無
回
答

 

全体 
1,358 679 535 673 319 531 296 87 166 5 

100.0 50.0 39.4 49.6 23.5 39.1 21.8 6.4 12.2 0.4 

１年⽣ 
174 83 48 96 58 45 34 4 22 2 

100.0 47.7 27.6 55.2 33.3 25.9 19.5 2.3 12.6 1.1 

２年⽣ 
164 72 64 87 63 59 48 3 23 - 

100.0 43.9 39.0 53.0 38.4 36.0 29.3 1.8 14.0 - 

３年⽣ 
247 134 118 116 81 117 77 12 43 - 

100.0 54.3 47.8 47.0 32.8 47.4 31.2 4.9 17.4 - 

４年⽣ 
277 145 110 139 62 110 61 18 37 - 

100.0 52.3 39.7 50.2 22.4 39.7 22.0 6.5 13.4 - 

５年⽣ 
268 133 109 132 41 101 48 22 23 1 

100.0 49.6 40.7 49.3 15.3 37.7 17.9 8.2 8.6 0.4 

６年⽣ 
228 112 86 103 14 99 28 28 18 2 

100.0 49.1 37.7 45.2 6.1 43.4 12.3 12.3 7.9 0.9 
 
Ｑ５．児童館で遊んでいて、つまらないと思うことはありますか︖（⼀つだけ選ぶ） 

 
 

全
体

 

つ
ま
ら
な
い
と
思

う
こ
と
が
あ
る

 

つ
ま
ら
な
い
と
思

う
こ
と
が
な
い

 

無
回
答

 

全体 
1,358 407 951 - 

100.0 30.0 70.0 - 

１年⽣ 
174 62 112 - 

100.0 35.6 64.4 - 

２年⽣ 
164 42 122 - 

100.0 25.6 74.4 - 

３年⽣ 
247 54 193 - 

100.0 21.9 78.1 - 

４年⽣ 
277 93 184 - 

100.0 33.6 66.4 - 

５年⽣ 
268 62 206 - 

100.0 23.1 76.9 - 

６年⽣ 
228 94 134 - 

100.0 41.2 58.8 - 

  

つまらないと

思うことがあ

る

30.0%

つまらないと

思うことがな

い

70.0%

無回答

0.0%

総数

1,358

50.0

49.6

39.4

39.1

23.5

21.8

6.4

12.2

0.4

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

運動をする（ドッチボール、おに

ごっこなど）

おもちゃやボードゲーム、カード

ゲームなどで遊ぶ

マンガや本を読む

友達とおしゃべりをする

工作をしたり、絵をかいたりする

職員と話したり遊んだりする

特にない

その他

無回答 総数=1,358 （複数回答）

※Q2 で児童館に⾏ったことがあると回答した

人のみ（⾏ったことがないと回答した⼈以外） 

※Q2 で児童館に⾏ったことがあると回答した

人のみ（⾏ったことがないと回答した⼈以外） 
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Ｑ６．児童館がつまらないと思うのはなぜですか︖（何こでも選んでいい） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

全
体

 

や
り
た
い
運
動
が

で
き
な
い

 

読
み
た
い
マ
ン
ガ

や
本
が
な
い

 

⾯
⽩
い
お
も
ち
�
や
ボ

�
ド
ゲ
�
ム
︑
カ
�
ド

ゲ
�
ム
が
な
い 

う
る
さ
い

 

仲
の
い
い
友
だ
ち

が
い
な
い

 

職
員
と
遊
べ
る
時

間
が
少
な
い

 

他
の
理
由

 

無
回
答

 

全体 
407 129 100 87 125 88 52 130 5 

100.0 31.7 24.6 21.4 30.7 21.6 12.8 31.9 1.2 

１年⽣ 
62 21 10 14 11 13 11 14 4 

100.0 33.9 16.1 22.6 17.7 21.0 17.7 22.6 6.5 

２年⽣ 
42 11 7 10 17 5 8 19 - 

100.0 26.2 16.7 23.8 40.5 11.9 19.0 45.2 - 

３年⽣ 
54 19 16 15 18 14 12 20 - 

100.0 35.2 29.6 27.8 33.3 25.9 22.2 37.0 - 

４年⽣ 
93 33 21 21 30 29 9 28 - 

100.0 35.5 22.6 22.6 32.3 31.2 9.7 30.1 - 

５年⽣ 
62 19 21 13 18 9 7 16 - 

100.0 30.6 33.9 21.0 29.0 14.5 11.3 25.8 - 

６年⽣ 
94 26 25 14 31 18 5 33 1 

100.0 27.7 26.6 14.9 33.0 19.1 5.3 35.1 1.1 

 

Ｑ７．児童館に⾏かない⽇は、どこで遊んでいますか︖（何こでも選んでいい） 
 

 

全
体

 

公
園

 

⾃
分
の
家

 

友
だ
ち
の
家

 

図
書
館

 

他
の
場
所

 

無
回
答

 

全体 
1,358 738 1,050 457 175 375 9 

100.0 54.3 77.3 33.7 12.9 27.6 0.7 

１年⽣ 
174 70 115 32 23 52 2 

100.0 40.2 66.1 18.4 13.2 29.9 1.1 

２年⽣ 
164 69 119 33 24 42 1 

100.0 42.1 72.6 20.1 14.6 25.6 0.6 

３年⽣ 
247 107 219 64 35 74 2 

100.0 43.3 88.7 25.9 14.2 30.0 0.8 

４年⽣ 
277 166 222 109 34 64 1 

100.0 59.9 80.1 39.4 12.3 23.1 0.4 

５年⽣ 
268 184 209 116 35 56 3 

100.0 68.7 78.0 43.3 13.1 20.9 1.1 

６年⽣ 
228 142 166 103 24 87 - 

100.0 62.3 72.8 45.2 10.5 38.2 - 

  

77.3

54.3

33.7

27.6

12.9

0.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

自分の家

公園

友だちの家

他の場所

図書館

無回答 総数=1,358 （複数回答）

31.7

30.7

24.6

21.6

21.4

12.8

31.9

1.2

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35%

やりたい運動ができない

うるさい

読みたいマンガや本がない

仲のいい友だちがいない

面白いおもちゃやボードゲーム、

カードゲームがない

職員と遊べる時間が少ない

他の理由

無回答 総数=407 （複数回答）

※Q5 で児童館で遊んでいてつまらないと思う

ことがあると回答した人のみ 

※Q2 で児童館に⾏ったことがあると回答した

人のみ（⾏ったことがないと回答した⼈以外） 
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Ｑ８．いつもどこで遊んでいますか︖（何こでも選んでいい） 

 
 

全
体

 

公
園

 

⾃
分
の
家

 

友
だ
ち
の
家

 

図
書
館

 

他
の
場
所

 

無
回
答

 

全体 
602 300 473 137 55 147 8 

100.0 49.8 78.6 22.8 9.1 24.4 1.3 

１年⽣ 
145 74 107 16 17 31 5 

100.0 51.0 73.8 11.0 11.7 21.4 3.4 

２年⽣ 
72 31 60 10 6 19 1 

100.0 43.1 83.3 13.9 8.3 26.4 1.4 

３年⽣ 
71 33 55 8 9 22 1 

100.0 46.5 77.5 11.3 12.7 31.0 1.4 

４年⽣ 
99 54 77 34 11 24 - 

100.0 54.5 77.8 34.3 11.1 24.2 - 

５年⽣ 
98 58 80 34 8 16 - 

100.0 59.2 81.6 34.7 8.2 16.3 - 

６年⽣ 
117 50 94 35 4 35 1 

100.0 42.7 80.3 29.9 3.4 29.9 0.9 

 

Ｑ９．児童館の図書室にどのような本をおいてほしいですか︖（何こでも選んでいい） 

 

 

 

 

 

  

78.6

49.8

24.4

22.8

9.1

1.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

自分の家

公園

他の場所

友だちの家

図書館

無回答 総数=602 （複数回答）

60.3

30.1

23.9

23.4

21.7

21.2

19.7

19.4

16.7

2.7

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

マンガ

物語・小説

えい画やマンガが小説になったもの

（ノベライズ）

スポーツ・芸術（書道、図工、音楽

など）

絵本

科学（実験など）・自然・生き物

他の種類の本

歴史

事典・図かん

無回答 総数=1,960 （複数回答）

※Q1 で児童館を知らないと回答した人及び、Q2

で児童館に⾏ったことがないと回答した人のみ 
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全
体

 

マ
ン
ガ

 

物
語
・
⼩
説

 

え
い
画
や
マ
ン
ガ
が
⼩

説
に
な
�
た
も
の
︵
ノ

ベ
ラ
イ
ズ
︶

 

歴
史

 

科
学
︵
実
験
な
ど
︶

 

⾃
然
・
⽣
き
物

 

ス
ポ
2
ツ
・
芸
術
︵
書

道
︑
図
⼯
︑
⾳
楽
な
ど
︶ 

絵
本

 

事
典
・
図
か
ん

 

他
の
種
類
の
本

 

無
回
答

 

全体 
1,960 1,181 590 469 381 416 459 425 328 386 52 

100.0 60.3 30.1 23.9 19.4 21.2 23.4 21.7 16.7 19.7 2.7 

１年⽣ 
319 128 91 78 57 69 83 101 75 79 9 

100.0 40.1 28.5 24.5 17.9 21.6 26.0 31.7 23.5 24.8 2.8 

２年⽣ 
236 123 77 62 46 55 55 95 56 52 2 

100.0 52.1 32.6 26.3 19.5 23.3 23.3 40.3 23.7 22.0 0.8 

３年⽣ 
318 198 78 76 67 81 91 65 62 80 8 

100.0 62.3 24.5 23.9 21.1 25.5 28.6 20.4 19.5 25.2 2.5 

４年⽣ 
376 239 124 93 77 94 96 76 62 82 14 

100.0 63.6 33.0 24.7 20.5 25.0 25.5 20.2 16.5 21.8 3.7 

５年⽣ 
366 249 105 73 63 65 69 50 40 42 9 

100.0 68.0 28.7 19.9 17.2 17.8 18.9 13.7 10.9 11.5 2.5 

６年⽣ 
345 244 115 87 71 52 65 38 33 51 10 

100.0 70.7 33.3 25.2 20.6 15.1 18.8 11.0 9.6 14.8 2.9 

 

Ｑ1０．児童館でどんなことができるなら⾏きたいと思いますか︖（何こでも選んでいい） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

全
体

 

お
祭
り

 

遠
⾜
︑
キ
t
ン
プ

 

ス
ポ
5
ツ
⼤
会

 

野
菜
や
植
物
を
育

て
る

 

料
理
を
す
る

 

み
ん
な
で
テ
レ
ビ
ゲ

2
ム
︵
ス
イ
/
チ
な

ど
︶
で
遊
ぶ

 

科
学
の
実
験
を
す
る

︵
ス
ラ
イ
ム
作
り
な

ど
︶

 

楽
器
を
ひ
い
た
り
歌

を
歌
�
た
り
︑
ダ
ン

ス
を
す
る

 

そ
の
他

 

無
回
答

 

全体 
1,960 1,012 606 562 348 518 1,044 729 319 427 31 

100.0 51.6 30.9 28.7 17.8 26.4 53.3 37.2 16.3 21.8 1.6 

１年⽣ 
319 193 132 77 81 88 151 123 65 60 7 

100.0 60.5 41.4 24.1 25.4 27.6 47.3 38.6 20.4 18.8 2.2 

２年⽣ 
236 148 110 64 69 86 117 115 52 67 4 

100.0 62.7 46.6 27.1 29.2 36.4 49.6 48.7 22.0 28.4 1.7 

３年⽣ 
318 170 116 114 80 105 205 148 56 78 2 

100.0 53.5 36.5 35.8 25.2 33.0 64.5 46.5 17.6 24.5 0.6 

４年⽣ 
376 193 125 113 53 112 207 150 58 69 6 

100.0 51.3 33.2 30.1 14.1 29.8 55.1 39.9 15.4 18.4 1.6 

５年⽣ 
366 162 72 106 41 80 196 111 56 65 9 

100.0 44.3 19.7 29.0 11.2 21.9 53.6 30.3 15.3 17.8 2.5 

６年⽣ 
345 146 51 88 24 47 168 82 32 88 3 

100.0 42.3 14.8 25.5 7.0 13.6 48.7 23.8 9.3 25.5 0.9 

  

53.3

51.6

37.2

30.9

28.7

26.4

17.8

16.3

21.8

1.6

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

みんなでテレビゲーム（スイッチ

など）で遊ぶ

お祭り

科学の実験をする（スライム作り

など）

遠足、キャンプ

スポーツ大会

料理をする

野菜や植物を育てる

楽器をひいたり歌を歌ったり、ダ

ンスをする

その他

無回答 総数=1,960 （複数回答）
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Ｑ1１．児童館に何があったら⾏きたいと思いますか︖（何こでも選んでいい） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

全
体

 

広
い
体
育
館

 

⼤
き
な
ア
ス
レ
チ
/
ク
・
ジ
l

ン
グ
ル
ジ
ム

 

ね
�
こ
ろ
が
�
て
マ
ン
ガ
や
本

が
読
め
る
場
所

 

⾃
由
に
使
え
る
パ
ソ
コ
ン

 

⾃
動
は
ん
売
機

 

外
で
⾛
り
回
れ
る
庭

 

そ
の
他

 

無
回
答

 

全体 
1,960 939 1,220 817 829 768 749 462 29 

100.0 47.9 62.2 41.7 42.3 39.2 38.2 23.6 1.5 

１年⽣ 
319 191 188 111 128 107 133 68 9 

100.0 59.9 58.9 34.8 40.1 33.5 41.7 21.3 2.8 

２年⽣ 
236 120 163 107 97 99 107 75 4 

100.0 50.8 69.1 45.3 41.1 41.9 45.3 31.8 1.7 

３年⽣ 
318 151 218 134 142 111 141 94 2 

100.0 47.5 68.6 42.1 44.7 34.9 44.3 29.6 0.6 

４年⽣ 
376 170 248 150 174 152 153 79 7 

100.0 45.2 66.0 39.9 46.3 40.4 40.7 21.0 1.9 

５年⽣ 
366 155 222 158 147 145 122 70 6 

100.0 42.3 60.7 43.2 40.2 39.6 33.3 19.1 1.6 

６年⽣ 
345 152 181 157 141 154 93 76 1 

100.0 44.1 52.5 45.5 40.9 44.6 27.0 22.0 0.3 

 

  

62.2

47.9

42.3

41.7

39.2

38.2

23.6

1.5

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

大きなアスレチック・ジャングル

ジム

広い体育館

自由に使えるパソコン

ねっころがってマンガや本が読め

る場所

自動はん売機

外で走り回れる庭

その他

無回答
総数=1,960 （複数回答）
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Ｑ12．児童館がどのような場所だとよいと思いますか︖（何こでも選んでいい）（⼩学４〜６年⽣のみ） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

全
体

 

⾃
分
の
勉
強
が
で
き
る
場
所

 

学
習
や
勉
強
を
教
え
て
く
れ
る

⼈
が
い
る
場
所

 

ス
ポ
5
ツ
や
運
動
が
で
き
る

場
所

 

同
世
代
と
話
が
で
き
る
場
所

 

⼤
学
⽣
な
ど
年
上
の
⼈
と
話
が

で
き
る
場
所

 

み
ん
な
で
⾷
事
が
と
れ
る
場

所

 

な
や
み
な
ど
を
相
談
で
き
る
⼈

が
い
る
場
所

 

ボ
ラ
ン
テ
�
ア
や
ち
い
き
活
動
に

参
加
で
き
る
場
所 

友
だ
ち
や
職
員
と
楽
し
く
遊
び
︑

交
流
で
き
る
場
所 

そ
の
他

 

無
回
答

 

４年⽣ 
376 168 92 197 108 48 112 63 45 200 87 7 

100.0 44.7 24.5 52.4 28.7 12.8 29.8 16.8 12.0 53.2 23.1 1.9 

５年⽣ 
366 133 60 178 110 45 85 45 32 170 84 3 

100.0 36.3 16.4 48.6 30.1 12.3 23.2 12.3 8.7 46.4 23.0 0.8 

６年⽣ 
345 119 57 170 130 41 71 40 33 158 82 5 

100.0 34.5 16.5 49.3 37.7 11.9 20.6 11.6 9.6 45.8 23.8 1.4 

 

  

50.1

48.6

38.6

32.0

24.7

19.2

13.6

12.3

10.1

23.3

1.4

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

スポーツや運動ができる場所

友だちや職員と楽しく遊び、交流

できる場所

自分の勉強ができる場所

同世代と話ができる場所

みんなで食事がとれる場所

学習や勉強を教えてくれる人がい

る場所

なやみなどを相談できる人がいる

場所

大学生など年上の人と話ができる

場所

ボランティアやちいき活動に参加

できる場所

その他

無回答
総数=1,087 （複数回答）
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［中学生］（集計表は学年別集計を掲載） 

Q１．児童館を知っていますか。（当てはまるものを「一つ」選んでください。） 

 
 

全
体

 

知
�
て
い
る

 

知
ら
な
い

 

無
回
答

 

全体 
1,208 1,100 108 - 

100.0 91.1 8.9 - 

１年⽣ 
468 432 36 - 

100.0 92.3 7.7 - 

２年⽣ 
375 335 40 - 

100.0 89.3 10.7 - 

３年⽣ 
365 333 32 - 

100.0 91.2 8.8 - 

 
 

Ｑ２．小学生の時に児童館で遊んだことはありますか。（当てはまるものを「一つ」選んで

ください。） 

 
 

全
体

 

遊
ん
だ
こ
と
が

あ
る

 

遊
ん
だ
こ
と
は

な
い

 

無
回
答

 

全体 
1,100 957 143 - 

100.0 87.0 13.0 - 

１年⽣ 
432 369 63 - 

100.0 85.4 14.6 - 

２年⽣ 
335 292 43 - 

100.0 87.2 12.8 - 

３年⽣ 
333 296 37 - 

100.0 88.9 11.1 - 

 
 
 
 
 
 

Ｑ３．⼩学⽣の時に、児童館に⾏かなかった理由は何ですか。（当てはまるものを「全て」

選んでください。） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

知っている

91.1%

知らない

8.9%

無回答

0.0%

総数

1,208

遊んだことが

ある

87.0%

遊んだことは

ない

13.0%

無回答

0.0%

総数

1,100

63.6

20.3

19.6

19.6

18.9

18.9

15.4

0.0

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

他の場所で楽しく遊べていたから

（友だちの家や公園など）

習い事や塾が忙しかったから

児童館の場所が分からなかったか

ら

家から遠かったから

児童館に友だちや知っている人が

いなかったから

児童館でどんな遊びができるのか､

何があるのか知らなかったから

その他

無回答 総数=143 （複数回答）

※Q1 で児童館を知っていると回答した人のみ 

※Q2 で小学生の時に児童館で遊んだことがな

いと回答した人のみ 



92 

 
 

全
体

 

児
童
館
の
場
所
が
分
か
ら
な

か
�
た
か
ら

 

児
童
館
に
友
だ
ち
や
知
�
て

い
る
⼈
が
い
な
か
�
た
か
ら

 

他
の
場
所
で
楽
し
く
遊
べ
て
い
た
か
ら

︵
友
だ
ち
の
家
や
公
園
な
ど
︶ 

児
童
館
で
ど
ん
な
遊
び
が
で
き
る
の
か､

何
が
あ
る
の
か
知
ら
な
か
B
た
か
ら 

家
か
ら
遠
か
�
た
か
ら

 

習
い
事
や
塾
が
忙
し
か
�
た

か
ら

 

そ
の
他

 

無
回
答

 

全体 
143 28 27 91 27 28 29 22 - 

100.0 19.6 18.9 63.6 18.9 19.6 20.3 15.4 - 

１年⽣ 
63 14 14 40 11 13 17 10 - 

100.0 22.2 22.2 63.5 17.5 20.6 27.0 15.9 - 

２年⽣ 
43 6 7 27 8 8 6 6 - 

100.0 14.0 16.3 62.8 18.6 18.6 14.0 14.0 - 

３年⽣ 
37 8 6 24 8 7 6 6 - 

100.0 21.6 16.2 64.9 21.6 18.9 16.2 16.2 - 

 

Ｑ４．中学⽣になってから児童館に⾏ったことはありますか。（当てはまるものを「⼀つ」

選んでください。） 

 
 

全
体

 

⾏
�
た
こ
と
が

あ
る

 

⾏
�
た
こ
と
が

な
い

 

無
回
答

 

全体 
1,100 522 578 - 

100.0 47.5 52.5 - 

１年⽣ 
432 199 233 - 

100.0 46.1 53.9 - 

２年⽣ 
335 178 157 - 

100.0 53.1 46.9 - 

３年⽣ 
333 145 188 - 

100.0 43.5 56.5 - 

 

 

Ｑ５．現在、どのくらいの頻度で児童館に⾏っていますか。（当てはまるものを「⼀つ」選

んでください。） 

 
 

全
体

 

週
に
３
⽇
以
上

 

週
に
２
�
１
⽇

 

⽉
に
１
�
３
⽇
程

度

 

最
近
は
ほ
と
ん
ど

⾏
�
て
い
な
い

 

無
回
答

 

全体 
522 40 43 122 317 - 

100.0 7.7 8.2 23.4 60.7 - 

１年⽣ 
199 20 20 48 111 - 

100.0 10.1 10.1 24.1 55.8 - 

２年⽣ 
178 13 14 48 103 - 

100.0 7.3 7.9 27.0 57.9 - 

３年⽣ 
145 7 9 26 103 - 

100.0 4.8 6.2 17.9 71.0 - 

 

  

行ったことが

ある

47.5%
行ったことが

ない

52.5%

無回答

0.0%

総数

1,100

週に３日以上

7.7%
週に２～１日

8.2%

月に１～３日

程度

23.4%

最近はほとん

ど行っていな

い

60.7%

無回答

0.0%

総数

522

※Q1 で児童館を知っていると回答した人のみ 

※Q4 で中学生になってから児童館に⾏ったこと

があると回答した人のみ 
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Ｑ６．中学⽣になってから児童館にあまり⾏っていない理由は何ですか。（当てはまるもの

を「全て」選んでください。） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

全
体

 

中
学
⽣
が
⾏
B
て
い
い
場

所
だ
と
知
ら
な
か
B
た

︵
⼩
学
⽣
が
遊
ぶ
場
所
だ

と
思
B
て
い
た
︶ 

中
⾼
⽣
タ
イ
ム
︵
中
⾼
⽣

専
⽤
の
時
間
︶
が
短
く
て

利
⽤
し
づ
ら
い 

⼩
学
⽣
が
た
く
さ
ん
い
て

居
場
所
が
な
い 

中
学
⽣
に
な
B
て
児
童
館

に
⾏
く
の
が
恥
ず
か
し
い 

静
か
な
場
所
で
過
ご

し
た
い

 

中
学
⽣
向
け
の
イ
ベ

ン
ト
が
少
な
い

 

部
活
・
習
い
事
・
塾

で
忙
し
い

 

家
か
ら
遠
い
か
ら

 

場
所
が
分
か
ら
な
い

か
ら

 

他
の
場
所
で
楽
し
く
遊
べ

て
い
る
か
ら
︵
友
達
の
家

や
公
園
な
ど
︶ 

そ
の
他

 

無
回
答

 

全体 
317 14 30 45 29 32 27 185 55 4 137 46 - 

100.0 4.4 9.5 14.2 9.1 10.1 8.5 58.4 17.4 1.3 43.2 14.5 - 

１年⽣ 
111 2 11 17 7 13 12 69 20 3 50 17 - 

100.0 1.8 9.9 15.3 6.3 11.7 10.8 62.2 18.0 2.7 45.0 15.3 - 

２年⽣ 
103 5 10 15 13 9 9 52 23 1 44 16 - 

100.0 4.9 9.7 14.6 12.6 8.7 8.7 50.5 22.3 1.0 42.7 15.5 - 

３年⽣ 
103 7 9 13 9 10 6 64 12 - 43 13 - 

100.0 6.8 8.7 12.6 8.7 9.7 5.8 62.1 11.7 - 41.7 12.6 - 

 

Ｑ７．児童館で何をして過ごしていますか。（当てはまるものを「全て」選んでください。） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

58.4

43.2

17.4

14.2

10.1

9.5

9.1

8.5

4.4

1.3

14.5

0.0

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

部活・習い事・塾で忙しい

他の場所で楽しく遊べているから（友達の家

や公園など）

家から遠いから

小学生がたくさんいて居場所がない

静かな場所で過ごしたい

中高生タイム（中高生専用の時間）が短くて

利用しづらい

中学生になって児童館に行くのが恥ずかしい

中学生向けのイベントが少ない

中学生が行っていい場所だと知らなかった

（小学生が遊ぶ場所だと思っていた）

場所が分からないから

その他

無回答
総数=317 （複数回答）

62.3

52.7

32.8

30.3

23.6

21.5

5.4

5.0

2.5

9.8

0.2

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

バスケットボールや卓球などのスポーツ

友達と雑談する

漫画を読む

持参したゲーム機やスマホゲームで遊ぶ

宿題・勉強をする

職員と雑談する

漫画以外の書籍を読む

ダーツやビリヤードをする

バンド練習・発表

その他

無回答 総数=522 （複数回答）

※Q5 で児童館に最近ほとんど⾏っていない

と回答した人のみ 

※Q4 で中学生になってから

児童館に⾏ったことがあ

ると回答した人のみ 
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全
体

 

バ
ス
ケ
\
ト
ボ
�
ル
や

卓
球
な
ど
の
ス
ポ
�
ツ 

バ
ン
ド
練
習
・
発
表

 

漫
画
を
読
む

 

漫
画
以
外
の
書
籍
を

読
む

 

持
参
し
た
ゲ
�
ム
機
や

ス
マ
ホ
ゲ
�
ム
で
遊
ぶ 

ダ
5
ツ
や
ビ
リ
ヤ
5

ド
を
す
る

 

宿
題
・
勉
強
を
す
る

 

職
員
と
雑
談
す
る

 

友
達
と
雑
談
す
る

 

そ
の
他

 

無
回
答

 

全体 
522 325 13 171 28 158 26 123 112 275 51 1 

100.0 62.3 2.5 32.8 5.4 30.3 5.0 23.6 21.5 52.7 9.8 0.2 

１年⽣ 
199 118 3 68 12 66 8 63 49 111 18 - 

100.0 59.3 1.5 34.2 6.0 33.2 4.0 31.7 24.6 55.8 9.0 - 

２年⽣ 
178 119 3 54 7 49 8 36 40 86 20 1 

100.0 66.9 1.7 30.3 3.9 27.5 4.5 20.2 22.5 48.3 11.2 0.6 

３年⽣ 
145 88 7 49 9 43 10 24 23 78 13 - 

100.0 60.7 4.8 33.8 6.2 29.7 6.9 16.6 15.9 53.8 9.0 - 

 

Ｑ８．児童館職員に学校、友⼈、家庭、進路等の悩みを相談できますか。（当てはまるもの

を「１つ」選んでください。） 

 
 

全
体

 

相
談
で
き
る

 

相
談
で
き
な
い

 

無
回
答

 

全体 
522 199 323 - 

100.0 38.1 61.9 - 

１年⽣ 
199 88 111 - 

100.0 44.2 55.8 - 

２年⽣ 
178 63 115 - 

100.0 35.4 64.6 - 

３年⽣ 
145 48 97 - 

100.0 33.1 66.9 - 

 
 
 
 
 
 

Ｑ９．児童館を利⽤していて良くないと思うところは何ですか。（当てはまるものを「全て」

選んでください。） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

相談できる

38.1%

相談できない

61.9%

無回答

0.0%

総数

522

26.8

26.1

24.5

24.5

21.5

20.7

13.2

6.1

13.2

0.2

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30%

施設や設備が古い

小学生が多くて居場所がない

中学生向けのイベントが少ない

施設が狭い

やりたいスポーツや遊びができない

中高生タイム（中高生専用の時間）が短く

て利用しづらい

開館時間が短い

児童館という名称

その他

無回答 総数=522 （複数回答）

※Q4 で中学生になってから児童館に⾏ったことが

あると回答した人のみ 

※Q4 で中学生になってから児童館に⾏ったことが

あると回答した人のみ 
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全
体

 

施
設
や
設
備
が
古
い

 

中
学
⽣
向
け
の
イ
ベ

ン
ト
が
少
な
い

 

⼩
学
⽣
が
多
く
て
居

場
所
が
な
い

 

中
⾼
⽣
タ
イ
ム
︵
中
⾼

⽣
専
⽤
の
時
間
︶
が
短

く
て
利
⽤
し
づ
ら
い 

開
館
時
間
が
短
い

 

児
童
館
と
い
う
名
称

 

施
設
が
狭
い

 

や
り
た
い
ス
ポ
5
ツ

や
遊
び
が
で
き
な
い

 

そ
の
他

 

無
回
答

 

全体 
522 140 128 136 108 69 32 128 112 69 1 

100.0 26.8 24.5 26.1 20.7 13.2 6.1 24.5 21.5 13.2 0.2 

１年⽣ 
199 48 55 58 35 20 15 43 44 27 - 

100.0 24.1 27.6 29.1 17.6 10.1 7.5 21.6 22.1 13.6 - 

２年⽣ 
178 44 35 54 38 30 10 51 36 25 1 

100.0 24.7 19.7 30.3 21.3 16.9 5.6 28.7 20.2 14.0 0.6 

３年⽣ 
145 48 38 24 35 19 7 34 32 17 - 

100.0 33.1 26.2 16.6 24.1 13.1 4.8 23.4 22.1 11.7 - 

 

Ｑ10．中学⽣になってから児童館に⾏っていない理由は何ですか。（当てはまるものを「全

て」選んでください。） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

全
体

 

中
学
⽣
が
⾏
B
て
い
い
場
所
だ
と

知
ら
な
か
B
た
︵
⼩
学
⽣
が
遊
ぶ

場
所
だ
と
思
B
て
い
た
︶ 

中
⾼
⽣
タ
イ
ム
︵
中
⾼
⽣
専
⽤
の

時
間
︶
が
短
く
て
利
⽤
し
づ
ら
い 

⼩
学
⽣
が
た
く
さ
ん
い
て
居

場
所
が
な
い

 

中
学
⽣
に
な
�
て
児
童
館
に

⾏
く
の
は
恥
ず
か
し
い

 

静
か
な
場
所
で
過
ご
し
た
い

 

中
学
⽣
向
け
の
イ
ベ
ン
ト
が

少
な
い

 

部
活
・
習
い
事
・
塾
で
忙
し

い

 

家
か
ら
遠
い
か
ら

 

場
所
が
分
か
ら
な
い
か
ら

 

他
の
場
所
で
楽
し
く
遊
べ
て
い
る

か
ら
︵
友
達
の
家
や
公
園
な
ど
︶ 

そ
の
他

 

無
回
答

 

全体 
578 95 28 104 100 122 53 334 107 39 269 69 - 

100.0 16.4 4.8 18.0 17.3 21.1 9.2 57.8 18.5 6.7 46.5 11.9 - 

１年⽣ 
233 40 11 39 37 46 24 130 49 19 111 31 - 

100.0 17.2 4.7 16.7 15.9 19.7 10.3 55.8 21.0 8.2 47.6 13.3 - 

２年⽣ 
157 20 8 35 34 34 13 96 37 7 81 20 - 

100.0 12.7 5.1 22.3 21.7 21.7 8.3 61.1 23.6 4.5 51.6 12.7 - 

３年⽣ 
188 35 9 30 29 42 16 108 21 13 77 18 - 

100.0 18.6 4.8 16.0 15.4 22.3 8.5 57.4 11.2 6.9 41.0 9.6 - 

 

  

57.8

46.5

21.1

18.5

18.0

17.3

16.4

9.2

6.7

4.8

11.9

0.0

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

部活・習い事・塾で忙しい

他の場所で楽しく遊べているから（友達の家

や公園など）

静かな場所で過ごしたい

家から遠いから

小学生がたくさんいて居場所がない

中学生になって児童館に行くのは恥ずかしい

中学生が行っていい場所だと知らなかった

（小学生が遊ぶ場所だと思っていた）

中学生向けのイベントが少ない

場所が分からないから

中高生タイム（中高生専用の時間）が短くて

利用しづらい

その他

無回答

総数=578 （複数回答）

※Q4 で中学生になってから児童館に⾏

ったことがないと回答した人のみ 



96 

Ｑ11．普段はどこで過ごしていますか。【児童館以外】（当てはまるものを「全て」選んで

ください。） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

全
体

 

学
校
︵
部
活
動
︶

 

学
校
︵
部
活
動
以
外
︑

⾃
習
や
⽣
徒
会
・
委
員

会
活
動
等
︶

 

習
い
事
・
塾

 

友
達
の
家

 

⾃
宅

 

図
書
館

 

公
園

 

そ
の
他

 

無
回
答

 

全体 
1,208 701 225 683 223 1,141 137 177 28 - 

100.0 58.0 18.6 56.5 18.5 94.5 11.3 14.7 2.3 - 

１年⽣ 
468 317 70 242 100 448 41 80 14 - 

100.0 67.7 15.0 51.7 21.4 95.7 8.8 17.1 3.0 - 

２年⽣ 
375 238 61 195 63 352 38 55 11 - 

100.0 63.5 16.3 52.0 16.8 93.9 10.1 14.7 2.9 - 

３年⽣ 
365 146 94 246 60 341 58 42 3 - 

100.0 40.0 25.8 67.4 16.4 93.4 15.9 11.5 0.8 - 

 

Ｑ12．児童館の図書室にどのような本があれば⾏きたいと思いますか。（当てはまるものを「全て」

選んでください。） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

94.5

58.0

56.5

18.6

18.5

14.7

11.3

2.3

0.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

自宅

学校（部活動）

習い事・塾

学校（部活動以外、自習や生徒

会・委員会活動等）

友達の家

公園

図書館

その他

無回答 総数=1,208 （複数回答）

69.5

25.7

25.7

24.5

19.1

15.2

11.6

11.4

7.5

6.6

4.9

3.1

3.0

0.1

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80%

漫画

部活動や趣味に関する本

小説（ライトノベル以外）

ライトノベル（中高生向けに読みやすく書

かれた小説）

ノベライズ（映画やドラマ、マンガが小説

になったもの）

ノンフィクション（本当にあった話）

科学・自然・生き物

歴史

伝記

絵本

事典・図鑑

その他

他の種類の本

無回答 総数=1,208 （複数回答）
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全
体

 

漫
画

 

⼩
説
︵
ラ
イ
ト
ノ
ベ
ル
以

外
︶

 

ラ
イ
ト
ノ
ベ
ル
︵
中
⾼
⽣
向
け
に

読
み
や
す
く
書
か
れ
た
⼩
説
︶ 

ノ
ベ
ラ
イ
ズ
︵
映
画
や
ド
ラ
マ
︑

マ
ン
ガ
が
⼩
説
に
な
B
た
も
の
︶ 

伝
記

 

歴
史

 

事
典
・
図
鑑

 

科
学
・
⾃
然
・
⽣
き
物

 

ノ
ン
フ
�
ク
シ
�
ン
︵
本
当
に
あ

B
た
話
︶ 

絵
本

 

部
活
動
や
趣
味
に
関
す
る
本

 

そ
の
他

 

他
の
種
類
の
本

 

無
回
答

 

全体 
1,208 840 310 296 231 91 138 59 140 184 80 311 37 36 1 

100.0 69.5 25.7 24.5 19.1 7.5 11.4 4.9 11.6 15.2 6.6 25.7 3.1 3.0 0.1 

１年⽣ 
468 330 111 104 82 34 44 16 51 75 29 132 11 17 - 

100.0 70.5 23.7 22.2 17.5 7.3 9.4 3.4 10.9 16.0 6.2 28.2 2.4 3.6 - 

２年⽣ 
375 262 105 92 76 33 49 16 47 56 23 91 13 11 1 

100.0 69.9 28.0 24.5 20.3 8.8 13.1 4.3 12.5 14.9 6.1 24.3 3.5 2.9 0.3 

３年⽣ 
365 248 94 100 73 24 45 27 42 53 28 88 13 8 - 

100.0 67.9 25.8 27.4 20.0 6.6 12.3 7.4 11.5 14.5 7.7 24.1 3.6 2.2 - 

 

Ｑ13．児童館がどのような場所だとよいと思いますか。（当てはまるものを「全て」選んで

ください。） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

全
体

 

⾃
分
の
勉
強
が
で
き
る
場
所

 

学
習
や
勉
強
を
教
え
て
く
れ
る
⼈

が
い
る
場
所

 

ス
ポ
5
ツ
や
運
動
が
で
き
る

場
所

 

同
世
代
と
話
が
で
き
る
場
所

 

⼤
学
⽣
な
ど
年
上
の
⼈
と
話
が
で

き
る
場
所 

⼩
学
⽣
な
ど
年
下
の
⼈
と
交
流
が

で
き
る
場
所 

み
ん
な
で
⾷
事
が
と
れ
る
場

所

 

悩
み
な
ど
を
相
談
で
き
る
⼈
が
い

る
場
所 

ボ
ラ
ン
テ
�
ア
や
地
域
活
動
に
参

加
で
き
る
場
所 

友
だ
ち
や
職
員
と
楽
し
く
遊
び
︑

交
流
で
き
る
場
所 

そ
の
他

 

無
回
答

 

全体 
1,208 482 272 606 479 195 241 173 159 112 544 38 - 

100.0 39.9 22.5 50.2 39.7 16.1 20.0 14.3 13.2 9.3 45.0 3.1 - 

１年⽣ 
468 173 91 236 183 69 98 63 61 44 225 18 - 

100.0 37.0 19.4 50.4 39.1 14.7 20.9 13.5 13.0 9.4 48.1 3.8 - 

２年⽣ 
375 148 81 180 143 58 71 52 47 36 162 8 - 

100.0 39.5 21.6 48.0 38.1 15.5 18.9 13.9 12.5 9.6 43.2 2.1 - 

３年⽣ 
365 161 100 190 153 68 72 58 51 32 157 12 - 

100.0 44.1 27.4 52.1 41.9 18.6 19.7 15.9 14.0 8.8 43.0 3.3 - 
  

50.2

45.0

39.9

39.7

22.5

20.0

16.1

14.3

13.2

9.3

3.1

0.0

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

スポーツや運動ができる場所

友だちや職員と楽しく遊び、交流できる場

所

自分の勉強ができる場所

同世代と話ができる場所

学習や勉強を教えてくれる人がいる場所

小学生など年下の人と交流ができる場所

大学生など年上の人と話ができる場所

みんなで食事がとれる場所

悩みなどを相談できる人がいる場所

ボランティアや地域活動に参加できる場所

その他

無回答 総数=1,208 （複数回答）
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Ｑ14．児童館に何があったら⾏きたいと思いますか︖（当てはまるものを「全て」選んで

ください。） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

全
体

 

広
い
体
育
館

 

寝
B
転
が
B
て
マ
ン
ガ
や
本
が
読

め
る
場
所

 

漫
画
以
外
の
書
籍
が
置
い
て

あ
る
図
書
室

 

参
考
書
等
が
置
い
て
あ
る
⾃

習
室

 

中
学
⽣
・
⾼
校
⽣
専
⽤
の
場

所

 

ゲ
�
ミ
ン
グ
パ
ソ
コ
ン
が
あ
る
メ

デ
�
ア
ル
�
ム 

⾃
動
販
売
機

 

バ
ン
ド
や
ダ
ン
ス
の
練
習
が
で
き

る
ス
タ
ジ
オ 

⾃
分
た
ち
で
予
算
や
内
容
を
考
え

て
︑
企
画
を
実
施
す
る
イ
ベ
ン
ト 

そ
の
他

 

無
回
答

 

全体 
1,208 648 503 168 229 550 445 540 182 122 39 7 

100.0 53.6 41.6 13.9 19.0 45.5 36.8 44.7 15.1 10.1 3.2 0.6 

１年⽣ 
468 262 203 58 72 203 177 212 59 47 13 3 

100.0 56.0 43.4 12.4 15.4 43.4 37.8 45.3 12.6 10.0 2.8 0.6 

２年⽣ 
375 193 152 56 73 164 139 175 55 42 10 2 

100.0 51.5 40.5 14.9 19.5 43.7 37.1 46.7 14.7 11.2 2.7 0.5 

３年⽣ 
365 193 148 54 84 183 129 153 68 33 16 2 

100.0 52.9 40.5 14.8 23.0 50.1 35.3 41.9 18.6 9.0 4.4 0.5 

  

53.6

45.5

44.7

41.6

36.8

19.0

15.1

13.9

10.1

3.2

0.6

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

広い体育館

中学生・高校生専用の場所

自動販売機

寝っ転がってマンガや本が読める場所

ゲーミングパソコンがあるメディアルーム

参考書等が置いてある自習室

バンドやダンスの練習ができるスタジオ

漫画以外の書籍が置いてある図書室

自分たちで予算や内容を考えて、企画を実

施するイベント

その他

無回答 総数=1,208 （複数回答）
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［高校生世代］（集計表は学年別集計を掲載） 

Ｑ１．お住まいを教えてください。（当てはまるものを「一つ」選んでください。） 

 
 

全
体

 

墨
⽥
区

 

墨
⽥
区
外

 

無
回
答

 

全体 
50 25 25 - 

100.0 50.0 50.0 - 

１年⽣ 
16 10 6 - 

100.0 62.5 37.5 - 

２年⽣ 
18 9 9 - 

100.0 50.0 50.0 - 

３年⽣ 
14 4 10 - 

100.0 28.6 71.4 - 

無回答 
2 2 - - 

100.0 100.0 - - 

 

Q2．通っている学校を教えてください。（当てはまるものを「一つ」選んでください。） 

 
 

全
体

 

墨
⽥
区
内
の
⾼
校

 

墨
⽥
区
外
の
⾼
校

 

そ
の
他

 

無
回
答

 

全体 
50 25 23 2 - 

100.0 50.0 46.0 4.0 - 

１年⽣ 
16 7 9 - - 

100.0 43.8 56.3 - - 

２年⽣ 
18 9 9 - - 

100.0 50.0 50.0 - - 

３年⽣ 
14 9 5 - - 

100.0 64.3 35.7 - - 

無回答 
2 - - 2 - 

100.0 - - 100.0 - 

 

Ｑ３．学年を教えてください。（当てはまるものを「⼀つ」選んでください。） 
 

 

全
体

 

⾼
校
１
年
⽣

 

⾼
校
２
年
⽣

 

⾼
校
３
年
⽣

 

無
回
答

 

全体 
48 16 18 14 - 

100.0 33.3 37.5 29.2 - 

１年⽣ 
16 16 - - - 

100.0 100.0 - - - 

２年⽣ 
18 - 18 - - 

100.0 - 100.0 - - 

３年⽣ 
14 - - 14 - 

100.0 - - 100.0 - 

 

  

墨田区

50.0%

墨田区外

50.0%

無回答

0.0%

総数

50

高校１年生

33.3%

高校２年生

37.5%

高校３年生

29.2%

無回答

0.0%

総数

48

※Q2 で高等学校に通っていると回答した人のみ 

墨田区内

の高校

50.0%

墨田区外

の高校

46.0%

その他

4.0%

無回答

0.0%

総数

50
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Ｑ４．どのくらいの頻度で児童館を利⽤しているか教えてください。（当てはまるものを「⼀

つ」選んでください。） 

 
 

全
体

 

週
に
３
⽇
以
上

 

週
に
２
�
１
⽇

 

⽉
に
１
�
３
⽇

程
度

 

⽉
に
１
⽇
よ
り

少
な
い

 

無
回
答

 

全体 
50 10 4 20 16 - 

100.0 20.0 8.0 40.0 32.0 - 

１年⽣ 
16 3 2 4 7 - 

100.0 18.8 12.5 25.0 43.8 - 

２年⽣ 
18 2 1 8 7 - 

100.0 11.1 5.6 44.4 38.9 - 

３年⽣ 
14 4 - 8 2 - 

100.0 28.6 - 57.1 14.3 - 

無回答 
2 1 1 - - - 

100.0 50.0 50.0 - - - 

 

Ｑ５．児童館を利⽤する目的を教えてください。（当てはまるものを「全て」選んでくださ

い。） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

全
体

 

バ
ス
ケ
\
ト
ボ
�
ル
や

卓
球
な
ど
の
ス
ポ
�
ツ 

バ
ン
ド
練
習
・
発
表

 

漫
画
を
読
む

 

漫
画
以
外
の
書
籍
を

読
む

 

持
参
し
た
ゲ
�
ム
機
や

ス
マ
ホ
ゲ
�
ム
で
遊
ぶ 

ダ
5
ツ
や
ビ
リ
ヤ
5

ド
を
す
る

 

宿
題
・
勉
強
を
す
る

 

職
員
と
雑
談
す
る

 

友
だ
ち
と
雑
談
す
る

 

そ
の
他

 

無
回
答

 

全体 
50 12 23 7 1 1 5 7 10 15 3 - 

100.0 24.0 46.0 14.0 2.0 2.0 10.0 14.0 20.0 30.0 6.0 - 

１年⽣ 
16 3 6 - - - 2 3 3 6 1 - 

100.0 18.8 37.5 - - - 12.5 18.8 18.8 37.5 6.3 - 

２年⽣ 
18 6 9 5 - 1 3 4 4 7 - - 

100.0 33.3 50.0 27.8 - 5.6 16.7 22.2 22.2 38.9 - - 

３年⽣ 
14 2 8 2 1 - - - 2 2 2 - 

100.0 14.3 57.1 14.3 7.1 - - - 14.3 14.3 14.3 - 

無回答 
2 1 - - - - - - 1 - - - 

100.0 50.0 - - - - - - 50.0 - - - 

  

週に３日以上

20.0%

週に２～１日

8.0%

月に１～３日

程度

40.0%

月に１日より

少ない

32.0%

無回答

0.0%

総数

50

46.0

30.0

24.0

20.0

14.0

14.0

10.0

2.0

2.0

6.0

0.0

0% 10% 20% 30% 40% 50%

バンド練習・発表

友だちと雑談する

バスケットボールや卓球などのスポーツ

職員と雑談する

漫画を読む

宿題・勉強をする

ダーツやビリヤードをする

漫画以外の書籍を読む

持参したゲーム機やスマホゲームで遊ぶ

その他

無回答 総数=50 （複数回答）
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Ｑ６．児童館を利⽤する上で、どのような場所だとよいと思うか教えてください。（当ては

まるものを「全て」選んでください。） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

全
体

 

⾃
分
の
勉
強
が
で
き
る
場

所

 

学
習
や
勉
強
を
教
え
て
く

れ
る
⼈
が
い
る
場
所

 

ス
ポ
5
ツ
や
運
動
が
で
き

る
場
所

 

同
世
代
と
話
が
で
き
る
場

所

 

⼤
学
⽣
な
ど
年
上
の
⼈
と

話
が
で
き
る
場
所

 

⼩
学
⽣
や
中
学
⽣
な
ど
年
下

の
⼈
と
交
流
が
で
き
る
場
所

 

み
ん
な
で
⾷
事
が
と
れ
る

場
所

 

悩
み
な
ど
を
相
談
で
き
る

⼈
が
い
る
場
所

 

ボ
ラ
ン
テ
æ
ア
や
地
域
活

動
に
参
加
で
き
る
場
所

 

友
だ
ち
や
職
員
と
楽
し
く

遊
び
︑
交
流
で
き
る
場
所

 

そ
の
他

 

無
回
答

 

全体 
50 8 6 19 12 8 11 8 7 7 25 4 - 

100.0 16.0 12.0 38.0 24.0 16.0 22.0 16.0 14.0 14.0 50.0 8.0 - 

１年⽣ 
16 3 3 5 4 3 4 2 2 4 9 2 - 

100.0 18.8 18.8 31.3 25.0 18.8 25.0 12.5 12.5 25.0 56.3 12.5 - 

２年⽣ 
18 3 2 8 5 3 3 6 2 2 9 - - 

100.0 16.7 11.1 44.4 27.8 16.7 16.7 33.3 11.1 11.1 50.0 - - 

３年⽣ 
14 2 1 5 3 2 4 - 2 1 6 2 - 

100.0 14.3 7.1 35.7 21.4 14.3 28.6 - 14.3 7.1 42.9 14.3 - 

無回答 
2 - - 1 - - - - 1 - 1 - - 

100.0 - - 50.0 - - - - 50.0 - 50.0 - - 

  

50.0

38.0

24.0

22.0

16.0

16.0

16.0

14.0

14.0

12.0

8.0

0.0

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

友だちや職員と楽しく遊び、交流できる場

所

スポーツや運動ができる場所

同世代と話ができる場所

小学生や中学生など年下の人と交流ができ

る場所

自分の勉強ができる場所

大学生など年上の人と話ができる場所

みんなで食事がとれる場所

悩みなどを相談できる人がいる場所

ボランティアや地域活動に参加できる場所

学習や勉強を教えてくれる人がいる場所

その他

無回答
総数=50 （複数回答）
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Ｑ７．児童館に何があったら⾏きたいと思うか教えてください。（当てはまるものを「全て」

選んでください。） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

全
体

 

広
い
体
育
館

 

寝
�
転
が
�
て
マ
ン
ガ
や
本

が
読
め
る
場
所

 

漫
画
以
外
の
書
籍
が
置
い
て

あ
る
図
書
室

 

参
考
書
等
が
置
い
て
あ
る
⾃

習
室

 

中
学
⽣
・
⾼
校
⽣
専
⽤
の
場

所

 

ゲ
5
ミ
ン
グ
パ
ソ
コ
ン
が
あ

る
メ
デ
æ
ア
ル
5
ム

 

⾃
動
販
売
機

 

バ
ン
ド
や
ダ
ン
ス
の
練
習
が

で
き
る
ス
タ
ジ
オ

 

⾃
分
た
ち
で
予
算
や
内
容
を
考
え
て
︑

企
画
を
実
施
す
る
イ
ベ
ン
ト 

そ
の
他

 

無
回
答

 

全体 
50 15 10 3 5 19 8 22 23 4 1 - 

100.0 30.0 20.0 6.0 10.0 38.0 16.0 44.0 46.0 8.0 2.0 - 

１年⽣ 
16 5 4 1 3 8 2 9 7 2 - - 

100.0 31.3 25.0 6.3 18.8 50.0 12.5 56.3 43.8 12.5 - - 

２年⽣ 
18 5 3 2 2 10 5 8 8 2 - - 

100.0 27.8 16.7 11.1 11.1 55.6 27.8 44.4 44.4 11.1 - - 

３年⽣ 
14 4 3 - - 1 1 4 8 - - - 

100.0 28.6 21.4 - - 7.1 7.1 28.6 57.1 - - - 

無回答 
2 1 - - - - - 1 - - 1 - 

100.0 50.0 - - - - - 50.0 - - 50.0 - 

 

  

46.0

44.0

38.0

30.0

20.0

16.0

10.0

8.0

6.0

2.0

0.0

0% 10% 20% 30% 40% 50%

バンドやダンスの練習ができるスタジオ

自動販売機

中学生・高校生専用の場所

広い体育館

寝っ転がってマンガや本が読める場所

ゲーミングパソコンがあるメディアルーム

参考書等が置いてある自習室

自分たちで予算や内容を考えて、企画を実

施するイベント

漫画以外の書籍が置いてある図書室

その他

無回答 総数=50 （複数回答）
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Ｑ８．児童館を利⽤していて良くないと思うところを教えてください。（当てはまるものを

「全て」選んでください。） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

全
体

 

施
設
や
設
備
が
古
い

 

⾼
校
⽣
向
け
の
イ
ベ
ン
ト
が

少
な
い

 

⼩
学
⽣
が
多
く
て
居
場
所
が

な
い

 

中
⾼
⽣
タ
イ
ム
︵
中
⾼
⽣
専
⽤
の
時

間
︶
が
短
く
て
利
⽤
し
づ
ら
い

 

開
館
時
間
が
短
い

 

児
童
館
と
い
う
名
称

 

施
設
が
狭
い

 

や
り
た
い
ス
ポ
5
ツ
や
遊
び

が
で
き
な
い

 

そ
の
他

 

無
回
答

 

全体 
50 13 14 6 8 14 5 4 2 9 - 

100.0 26.0 28.0 12.0 16.0 28.0 10.0 8.0 4.0 18.0 - 

１年⽣ 
16 - 5 1 3 4 3 - - 4 - 

100.0 - 31.3 6.3 18.8 25.0 18.8 - - 25.0 - 

２年⽣ 
18 4 5 2 3 5 - 2 - 2 - 

100.0 22.2 27.8 11.1 16.7 27.8 - 11.1 - 11.1 - 

３年⽣ 
14 8 3 3 1 3 2 2 2 3 - 

100.0 57.1 21.4 21.4 7.1 21.4 14.3 14.3 14.3 21.4 - 

無回答 
2 1 1 - 1 2 - - - - - 

100.0 50.0 50.0 - 50.0 100.0 - - - - - 

 

Ｑ９．児童館職員に学校、友⼈、家庭、進路等の悩みを相談できるか教えてください。（当

てはまるものを「１つ」選んでください。） 

 
 

全
体

 

相
談
で
き
る

 

相
談
で
き
な
い

 

無
回
答

 

全体 
50 35 15 - 

100.0 70.0 30.0 - 

１年⽣ 
16 13 3 - 

100.0 81.3 18.8 - 

２年⽣ 
18 9 9 - 

100.0 50.0 50.0 - 

３年⽣ 
14 11 3 - 

100.0 78.6 21.4 - 

無回答 
2 2 - - 

100.0 100.0 - - 

  

28.0

28.0

26.0

16.0

12.0

10.0

8.0

4.0

18.0

0.0

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30%

高校生向けのイベントが少ない

開館時間が短い

施設や設備が古い

中高生タイム（中高生専用の時間）が短く

て利用しづらい

小学生が多くて居場所がない

児童館という名称

施設が狭い

やりたいスポーツや遊びができない

その他

無回答 総数=50 （複数回答）

相談できる

70.0%

相談できない

30.0%

無回答

0.0%

総数

50
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Ｑ10．児童館職員に悩みを相談できないと回答した理由を教えてください。（当てはまる

ものを「全て」選んでください。） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

全
体

 

家
族
や
友
⼈
な
ど
︑
他
に
相
談
で

き
る
⼈
が
い
る
か
ら 

相
談
で
き
る
ほ
ど
職
員
と
仲

良
く
な
い
か
ら

 

児
童
館
に
プ
ラ
イ
ベ
�
ト
な
こ
と
を
話

す
こ
と
に
抵
抗
が
あ
る
か
ら 

過
去
に
相
談
し
た
が
︑
良
い
ア
ド
バ
イ

ス
が
得
ら
れ
な
か
B
た
か
ら 

対
⾯
で
相
談
す
る
こ
と
に
抵

抗
が
あ
る
か
ら

 

そ
の
他

 

無
回
答

 

全体 
15 7 9 1 - - - - 

100.0 46.7 60.0 6.7 - - - - 

１年⽣ 
3 1 2 - - - - - 

100.0 33.3 66.7 - - - - - 

２年⽣ 
9 5 4 - - - - - 

100.0 55.6 44.4 - - - - - 

３年⽣ 
3 1 3 1 - - - - 

100.0 33.3 100.0 33.3 - - - - 

 

  

60.0

46.7

6.7

0.0

0.0

0.0

0.0

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

相談できるほど職員と仲良くないから

家族や友人など、他に相談できる人がいるか

ら

児童館にプライベートなことを話すことに抵

抗があるから

過去に相談したが、良いアドバイスが得られ

なかったから

対面で相談することに抵抗があるから

その他

無回答
総数=15 （複数回答）

※Q9 で児童館職員に悩みを相談できないと回答した人のみ 
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［保護者］（集計表は末⼦の年齢別集計を掲載） 

Ｑ１．お住まいを教えてください。（当てはまるものを「一つ」選んでください。） 

 
 

全
体

 

墨
⽥
区

 

墨
⽥
区
外

 

無
回
答

 

全体 
75 73 2 - 

100.0 97.3 2.7 - 

未就学児

（乳幼児） 

62 60 2 - 

100.0 96.8 3.2 - 

小学生 
10 10 - - 

100.0 100.0 - - 

中学生以上 
3 3 - - 

100.0 100.0 - - 

 

 

Ｑ２．お子さんについて教えてください。（当てはまるものを「全て」選んでください。） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

全
体

 

未
就
学
児

 

︵
乳
幼
児
︶

 

⼩
学
⽣

 

中
学
⽣
以
上

 

無
回
答

 

全体 
75 62 24 6 - 

100.0 82.7 32.0 8.0 - 

未就学児

（乳幼児） 

62 62 14 1 - 

100.0 100.0 22.6 1.6 - 

小学生 
10 - 10 2 - 

100.0 - 100.0 20.0 - 

中学生以上 
3 - - 3 - 

100.0 - - 100.0 - 

 

  

墨田区

97.3%

墨田区外

2.7%

無回答

0.0%

総数

75

82.7

32.0

8.0

0.0

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90%

未就学児（乳幼児）

小学生

中学生以上

無回答
総数=75 （複数回答）
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Ｑ３．あなたは、どのくらいの頻度で児童館を利⽤しているか教えてください。（当てはま

るものを「一つ」選んでください。） 

 
 

全
体

 

週
に
３
⽇
以
上

 

週
に
２
�
１
⽇

 

⽉
に
１
�
３
⽇

程
度

 

⽉
に
１
⽇
よ
り

少
な
い

 

無
回
答

 

全体 
75 28 29 14 4 - 

100.0 37.3 38.7 18.7 5.3 - 

未就学児

（乳幼児） 

62 19 29 13 1 - 

100.0 30.6 46.8 21.0 1.6 - 

小学生 
10 9 - 1 - - 

100.0 90.0 - 10.0 - - 

中学生以上 
3 - - - 3 - 

100.0 - - - 100.0 - 

 

 

Ｑ４．あなたが、児童館に来館する目的を教えてください。（当てはまるものを「全て」選

んでください。） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

全
体

 

乳
幼
児
室
の
利
⽤

 

⼦
育
て
講
座
へ
の
参
加

 

乳
幼
児
ク
ラ
ス
活
動
へ
の
参

加

 

⼀
時
預
か
り
事
業
の
利
⽤

 

⼦
育
て
の
悩
み
相
談

 

夏
祭
り
や
ク
リ
ス
マ
ス
な
ど

の
イ
ベ
ン
ト
へ
の
参
加

 

⼦
育
て
中
の
保
護
者
と
の
交

流

 

学
童
ク
ラ
ブ
・
ラ
ン
ド
セ
ル
預
か

り
事
業
の
お
迎
え
・
⾯
談
な
ど 

⼦
ど
も
の
付
き
添
い

 

そ
の
他

 

無
回
答

 

全体 
75 50 14 35 4 4 29 14 17 9 5 - 

100.0 66.7 18.7 46.7 5.3 5.3 38.7 18.7 22.7 12.0 6.7 - 

未就学児

（乳幼児） 

62 50 14 35 3 4 26 14 8 8 2 - 

100.0 80.6 22.6 56.5 4.8 6.5 41.9 22.6 12.9 12.9 3.2 - 

小学生 
10 - - - 1 - 3 - 9 - 1 - 

100.0 - - - 10.0 - 30.0 - 90.0 - 10.0 - 

中学生以上 
3 - - - - - - - - 1 2 - 

100.0 - - - - - - - - 33.3 66.7 - 

 

  

週に３日以上

37.3%

週に２～１日

38.7%

月に１～３

日程度

18.7%

月に１日よ

り少ない

5.3%

無回答

0.0%

総数

75

66.7

46.7

38.7

22.7

18.7

18.7

12.0

5.3

5.3

6.7

0.0

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

乳幼児室の利用

乳幼児クラス活動への参加

夏祭りやクリスマスなどのイベントへの参

加

学童クラブ・ランドセル預かり事業のお迎

え・面談など

子育て講座への参加

子育て中の保護者との交流

子どもの付き添い

一時預かり事業の利用

子育ての悩み相談

その他

無回答 総数=75 （複数回答）
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Ｑ５．あなたが感じている、児童館の良さを教えてください。（当てはまるものを「全て」

選んでください。） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

全
体

 

⼦
ど
も
を
安
全
・
安
⼼
に
遊

ば
せ
る
こ
と
が
で
き
る

 

職
員
が
⼦
ど
も
と
⼀
緒
に
遊

ん
で
く
れ
る

 

無
料
︵
低
額
︶
で
⼦
ど
も
を

遊
ば
せ
る
こ
と
が
で
き
る

 

⼦
ど
も
が
多
様
な
体
験
を
す

る
こ
と
が
で
き
る

 

同
年
代
の
⼦
ど
も
と
遊
ぶ
こ

と
が
で
き
る

 

違
う
年
代
の
⼦
ど
も
と
遊
ぶ

こ
と
が
で
き
る

 

保
護
者
ど
う
し
の
交
流
が
で

き
る

 

職
員
の
⽀
援
や
相
談
を
受
け

る
こ
と
が
で
き
る

 

そ
の
他

 

無
回
答

 

全体 
75 67 28 59 45 53 27 34 15 3 - 

100.0 89.3 37.3 78.7 60.0 70.7 36.0 45.3 20.0 4.0 - 

未就学児

（乳幼児） 

62 59 21 54 38 42 20 31 12 3 - 

100.0 95.2 33.9 87.1 61.3 67.7 32.3 50.0 19.4 4.8 - 

小学生 
10 6 5 3 5 8 5 1 1 - - 

100.0 60.0 50.0 30.0 50.0 80.0 50.0 10.0 10.0 - - 

中学生以上 
3 2 2 2 2 3 2 2 2 - - 

100.0 66.7 66.7 66.7 66.7 100.0 66.7 66.7 66.7 - - 

 

Ｑ６．あなたは、児童館職員に子育てについて相談したことがありますか。（当てはまるも

のを「１つ」選んでください。） 

 
 

全
体

 

相
談
し
た
こ
と

が
あ
る

 

相
談
し
た
こ
と

は
な
い

 

無
回
答

 

全体 
75 21 54 - 

100.0 28.0 72.0 - 

未就学児

（乳幼児） 

62 20 42 - 

100.0 32.3 67.7 - 

小学生 
10 1 9 - 

100.0 10.0 90.0 - 

中学生以上 
3 - 3 - 

100.0 - 100.0 - 

  

89.3

78.7

70.7

60.0

45.3

37.3

36.0

20.0

4.0

0.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

子どもを安全・安心に遊ばせることができ

る

無料（低額）で子どもを遊ばせることがで

きる

同年代の子どもと遊ぶことができる

子どもが多様な体験をすることができる

保護者どうしの交流ができる

職員が子どもと一緒に遊んでくれる

違う年代の子どもと遊ぶことができる

職員の支援や相談を受けることができる

その他

無回答 総数=75 （複数回答）

相談したこ

とがある

28.0%

相談したこ

とはない

72.0%

無回答

0.0%

総数

75
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Ｑ７．相談した結果、参考になりましたか。（当てはまるものを「１つ」選んでください。） 

 

 
 

全
体

 

と
て
も
参
考
に

な
�
た

 

参
考
に
な
�
た

 

や
や
参
考
に
な

�
た

 

参
考
に
な
ら
な

か
�
た

 

無
回
答

 

全体 
21 10 5 6 - - 

100.0 47.6 23.8 28.6 - - 

未就学児

（乳幼児） 

20 10 4 6 - - 

100.0 50.0 20.0 30.0 - - 

小学生 
1 - 1 - - - 

100.0 - 100.0 - - - 

中学生以上 
- - - - - - 

* * * * * * 

 

 

 

Ｑ８．児童館に相談したことがない理由を教えてください。（当てはまるものを「全て」選

んでください。） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 
 

全
体

 

児
童
館
で
⼦
育
て
に
つ
い
て
相
談
で
き

る
こ
と
を
知
ら
な
か
B
た
か
ら 

学
校
や
⼦
育
て
⽀
援
総
合
セ
ン
タ
�
な

ど
︑
他
に
相
談
先
が
あ
る
か
ら 

家
族
や
友
⼈
な
ど
︑
他
に
相

談
で
き
る
⼈
が
い
る
か
ら

 

相
談
で
き
る
ほ
ど
職
員
と
関

係
性
を
築
け
て
い
な
い
か
ら

 

児
童
館
に
家
庭
内
の
プ
ラ
イ
ベ
�
ト
な

こ
と
を
話
す
こ
と
に
抵
抗
が
あ
る
か
ら 

特
に
⼦
育
て
に
悩
ん
で
い
な

い
か
ら

 

対
⾯
で
相
談
す
る
こ
と
に
抵

抗
が
あ
る
か
ら

 

そ
の
他

 

無
回
答

 

全体 
54 11 5 22 16 6 11 2 6 - 

100.0 20.4 9.3 40.7 29.6 11.1 20.4 3.7 11.1 - 

未就学児

（乳幼児） 

42 8 5 19 9 5 10 2 5 - 

100.0 19.0 11.9 45.2 21.4 11.9 23.8 4.8 11.9 - 

小学生 
9 1 - 3 7 1 1 - - - 

100.0 11.1 - 33.3 77.8 11.1 11.1 - - - 

中学生以上 
3 2 - - - - - - 1 - 

100.0 66.7 - - - - - - 33.3 - 

  

とても参考に

なった

47.6%

参考になった

23.8%

やや参考に

なった

28.6%

参考にならな

かった

0.0%

無回答

0.0%

総数

21

40.7

29.6

20.4

20.4

11.1

9.3

3.7

11.1

0.0

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40% 45%

家族や友人など、他に相談できる人がいる

から

相談できるほど職員と関係性を築けていな

いから

児童館で子育てについて相談できることを

知らなかったから

特に子育てに悩んでいないから

児童館に家庭内のプライベートなことを話

すことに抵抗があるから

学校や子育て支援総合センターなど、他に

相談先があるから

対面で相談することに抵抗があるから

その他

無回答
総数=54 （複数回答）

※Q6 で児童館職員に子育てについて相談したことがあると回答した人のみ 

※Q6 で児童館職員に子育てに

ついて相談したことがない

と回答した人のみ 
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Ｑ９．「児童館」と聞いてイメージする利⽤者の世代を全て教えてください。（当てはまる

ものを「全て」選んでください。） 

 

 

 

 

 
 

 

 
 

全
体

 

未
就
学
児
︵
乳

幼
児
︶

 

⼩
学
⽣

 

中
学
⽣

 

⾼
校
⽣

 

⼤
学
⽣

 

そ
の
他

 

無
回
答

 

全体 
75 61 70 9 3 - - - 

100.0 81.3 93.3 12.0 4.0 - - - 

未就学児

（乳幼児） 

62 54 57 7 2 - - - 

100.0 87.1 91.9 11.3 3.2 - - - 

小学生 
10 6 10 - - - - - 

100.0 60.0 100.0 - - - - - 

中学生以上 
3 1 3 2 1 - - - 

100.0 33.3 100.0 66.7 33.3 - - - 

 

Ｑ10．子ども（18 歳未満）にとって、児童館がどのような場所だとよいと思うか教えて

ください。（当てはまるものを「全て」選んでください。） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

93.3

81.3

12.0

4.0

0.0

0.0

0.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

小学生

未就学児（乳幼児）

中学生

高校生

大学生

その他

無回答

総数=75 （複数回答）

89.3

70.7

66.7

52.0

46.7

42.7

40.0

29.3

25.3

2.7

0.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

友だちや職員と楽しく遊び、交流できる場所

同世代と話ができる場所

スポーツや運動ができる場所

悩みなどを相談できる人がいる場所

自分の勉強ができる場所

ボランティアや地域活動に参加できる場所

学習や勉強を教えてくれる人がいる場所

みんなで食事がとれる場所

大学生など年上の人と話ができる場所

その他

無回答 総数=75 （複数回答）
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全
体

 

⾃
分
の
勉
強
が
で
き
る
場
所

 

学
習
や
勉
強
を
教
え
て
く
れ

る
⼈
が
い
る
場
所

 

ス
ポ
5
ツ
や
運
動
が
で
き
る

場
所

 

同
世
代
と
話
が
で
き
る
場
所

 

⼤
学
⽣
な
ど
年
上
の
⼈
と
話

が
で
き
る
場
所

 

み
ん
な
で
⾷
事
が
と
れ
る
場

所

 

悩
み
な
ど
を
相
談
で
き
る
⼈

が
い
る
場
所

 

ボ
ラ
ン
テ
æ
ア
や
地
域
活
動

に
参
加
で
き
る
場
所

 

友
だ
ち
や
職
員
と
楽
し
く
遊

び
︑
交
流
で
き
る
場
所

 

そ
の
他

 

無
回
答

 

全体 
75 35 30 50 53 19 22 39 32 67 2 - 

100.0 46.7 40.0 66.7 70.7 25.3 29.3 52.0 42.7 89.3 2.7 - 

未就学児

（乳幼児） 

62 28 24 40 45 17 19 33 30 57 1 - 

100.0 45.2 38.7 64.5 72.6 27.4 30.6 53.2 48.4 91.9 1.6 - 

小学生 
10 4 4 7 5 1 2 5 1 9 1 - 

100.0 40.0 40.0 70.0 50.0 10.0 20.0 50.0 10.0 90.0 10.0 - 

中学生以上 
3 3 2 3 3 1 1 1 1 1 - - 

100.0 100.0 66.7 100.0 100.0 33.3 33.3 33.3 33.3 33.3 - - 

 

Ｑ11．児童館がより良い施設になるには、どのような機能や設備、取組が必要だと思いま

すか。（当てはまるものを「全て」選んでください。） 
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そ
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他

 

無
回
答

 

全体 
75 51 41 32 39 25 50 25 4 - 

100.0 68.0 54.7 42.7 52.0 33.3 66.7 33.3 5.3 - 

未就学児

（乳幼児） 

62 43 32 26 33 21 42 24 4 - 

100.0 69.4 51.6 41.9 53.2 33.9 67.7 38.7 6.5 - 

小学生 
10 5 6 6 5 3 7 - - - 

100.0 50.0 60.0 60.0 50.0 30.0 70.0 - - - 

中学生以上 
3 3 3 - 1 1 1 1 - - 

100.0 100.0 100.0 - 33.3 33.3 33.3 33.3 - - 

 

  

68.0

66.7

54.7

52.0

42.7

33.3

33.3

5.3

0.0

0% 20% 40% 60% 80%

広い体育館

体験活動（キャンプや農業体験、ボラン

ティア活動等）の充実

静かに勉強・読書ができるスペース・居室

施設全体の内装・外観をきれいにする工事

専門的な資格を持つ職員（社会福祉士・心

理士等）

障害の有無にかかわらず楽しめる遊具

保護者同士でゆっくり交流ができるラウン

ジ

その他

無回答
総数=75 （複数回答）



111 

Q.12 児童館に求めるものを自由に書いてください。 

※調査でいただいた⾃由意⾒について、取りまとめのうえ、掲載しています。 

※同様の意⾒などの多いものは〇、その他の意⾒は・で記載しています。 

 

【高校生世代】 

（１）児童館活動、運営に関すること 

〇いつも真摯に対応してもらい、ありがとうございます。 

・夜に来る中高生でも気持ちよく使える環境を作ってもらえて感謝している。 

・開館時間を伸ばしてほしい。 

・こどもを大切にしてくれること。 

・楽しさ 

・財力 

・マーシャルのギターアンプが音出る時と出ない時があります。 

・バンドをよりよく出来る環境。 

・いつも音楽室使わせていただきありがとうございます。 

・トレカ（トレーディングカード）をやりたい。 

・Nintendo Switch をやりたい。 

・バドミントンする時間もっと欲しい。 

 

（２）設備等に関すること 

〇自動販売機を設置して欲しい。 

・休憩室、イートインスペースが欲しい。 

・体育館の広さと高さが欲しい。 

・ダンススタジオが欲しい。 

・卓球の人達と別々のスペースが良き。 

・麻雀専用の部屋、電動雀卓がほしい。 

・巨大トランポリン 

・シャワー室 

・社交の場 
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【保護者】 

（１）運営に関すること 

開館日・時間に関すること 

〇墨田区は日曜日や遅い時間帯も開館しており、充実している。 

・墨田区の児童館は(館内整理日を除き)ほぼ毎日、さらに朝から夜遅くまで開館しているので、

夏の暑い日、冬の寒い日、大雨の日…こどもが遊び場に困ることなく、家より安全に安心し

て遊ぶことができて、とてもありがたい。 

・親が一緒にいても午後 5 時に帰されたので、他の児童館のようにもう少し遊ばせてほしい。 

体験活動等に関すること 

〇家庭ではやらない、やりにくい遊び、体験に積極的に取り組んでほしい。 

・ボランティアやサークル活動、異文化（外国人）交流などもできると嬉しい。 

・こどもはとても楽しそうなので、体験活動を続けてもらえると有り難い。 

・空手教室や体操教室等、有料の習い事なども誘致していただきたい。 

備品等に関すること 

・児童館の誰でも利用できるスペースに、大人が利用することを想定した高めの机や背もたれ

がない椅子が設置されている。乳幼児が安心・安全に利用することができず、とても残念だ

った。 

・施設によっては、おもちゃが古かったり壊れていたりするため気になる。 

職員に関すること 

〇いつも優しい対応をしてくれるため感謝している。 

・職員にもう少し元気がほしい。触れ合い遊びなど、職員の歌声が小さいと、こちらも遠慮し

てしまう。歌の歌詞を覚えたり、もう少し大きな声で盛り上げてほしい。 

・職員がこどもの事をすぐに覚えてくれるので、こどももとても楽しく過ごせている。 

・来館すると安心できるような対応が必要。 

・極々わずかだが、保護者に対してタメ口のスタッフがいることが気になる。 

・清潔感がない職員が多いため、身だしなみはきちんとしてほしい。 

その他 

・イベント情報等が、自分でホームページで調べるか、児童館に行かないとわからない。もっ

と情報を発信してほしい。 

・すべての児童館にすべての機能を揃えるのは難しいので、近隣 3〜4 館で合わせて機能が揃

うようになるとよい。 

・児童館は学童と併設しているが、夏休みなど一日過ごせる場所としては、設備やサービスが

物足りない。 

・他自治体では一歳の誕生日を児童館でお祝いしてくれると聞いた（ハガキで各児童館からお

誘いがくるとか）。それが児童館にいくきっかけになると思う。 

・学童クラブに入れず待機児童になってしまう子をゼロにしてほしい。 
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（２）乳幼児活動、子育て家庭（保護者）への支援に関すること 

乳幼児活動に関すること 

〇仕事に復帰すると土日祝しか児童館に行かないが、小学生向けの活動が多い。幼児の土日祝

にも目を向けてほしい（イベントを積極的に開催してほしい。）。 

〇館によって、クラス活動の内容やスタッフのクオリティに差があり驚いた。 

・体育館について、土日は小学生向けで未就学児は使えないと言われ残念だった。 

・イベント（活動）が基本午前中のため、午後にイベント（活動）がある児童館があるとよい。 

・イベントも充実していて、毎月楽しい体験ができるため充分に満足している。 

・小学生と幼児の兄弟だと、乳幼児室には小学生が入れなくて一緒に遊べない。保護者同伴の

ときは、乳幼児室で兄弟と遊ぶ事を許可してほしい。 

・スタッフが歌をあまり覚えていなかったり、手遊びなども曖昧な印象で一緒に楽しく遊べな

い。また、クラス活動ではスタッフと保護者とこどもに一体感がなく(もちろんこども達は自

由にそれぞれ遊べばいいと思いますが)なんの為に来たのかな？と思う。 

・小さなイベントがちょこちょこあるのが、すごく嬉しい。 

子育て家庭（保護者）への支援に関すること 

・乳幼児室に職員がいて、トイレなどで少し席を外したいときにこどもを見ていてもらえたり、

保護者の話し相手になってもらえると嬉しい。 

・育休中でなかなか話し相手がいない中、児童館でママさんたちや職員の方と話せるのは有り

難い。 

・児童館に行った時に、職員さんが一緒に遊んでくれるのは最高に有り難い。 

・仕事をしている親子を優先に夕方の時間の交流会があったら嬉しい。 
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（３）こどもや子育て家庭（保護者）の安全・安心に関すること 

安全・安心な居場所としての役割に関すること 

〇こどもが安全に遊べる場を提供してほしい。 

〇こどもたちが安心できる場所の一つである。 

・安心、安全、衛生面が良いこと。清潔感があることが一番。 

・清潔で広く、こどもを安全に遊ばせられる場所として、とても有り難く利用している。 

・みんなが安心安全の児童館。 

・勉強や運動ができるこどもの居場所であってほしい。 

・児童館の数が多く、非常に充実している。 

夏季・冬季の運営に関すること 

〇酷暑、真冬、雨天時に、無料で安全に遊べるのでいつも利用している。 

・墨田区の児童館は(館内整理日を除き)ほぼ毎日、さらに朝から夜遅くまで開館しているので、

夏の暑い日、冬の寒い日、大雨の日…こどもが遊び場に困ることなく、家より安全に安心し

て遊ぶことができて、とてもありがたい。（再掲） 

・最近夏が暑すぎて、放課後や夏休みに公園で遊ばせることができない。危険だから別の場所

で遊ぶよう伝えているが、児童館が混んでいると行く場所がない。また、雨の日も児童館に

人が集まりすぎて、遊ぶ場所がない。 

・異常気象が続き、屋外で遊ぶことが難しい時期が⻑いため、屋内で遊べる児童館はこれから

より存在価値が高まると思う。 

・特に冬場は外が暗くなっても無料で安全に遊ばせる事が出来て助かっている。 

衛生に関すること 

〇衛生面(場所の消毒や、ルールの徹底)が安心できるなら、もっと利用したい。 

〇清潔な環境を提供してほしい。 

・安心、安全、衛生面が良いこと。清潔感があることが一番。（再掲） 

・新型コロナウイルス、インフルエンザ、手足口病、溶連菌等、季節や時期に関わらずいろい

ろな感染症がある。スタッフが⾚ちゃんの頬や⼿⾜を「かわいい〜」と⾔って勝⼿に触るの

はやめてほしい。館内の小学生も勝手に触ってくるので、そういうことはしないように指導

してほしい。 

・児童館で感染症をもらってくる。ここ数年かかった感染症は全て児童館経由だった。感染症

対策、換気をしっかりしてほしい。 

・清潔で広くこどもを安全に遊ばせられる場所として、とても有り難く利用している。（再掲） 
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セーフティネットとしての役割に関すること 

・親がいなくて困った時に頼れる場所であってほしい。 

・子育てで困ったり助けて欲しいときに児童館は頭にない（選択肢にない）。家の近所にあって

保健センターより行きやすい、こどもを遊ばせながら相談できることを、もっとアピールし

たほうがよい。 

・乳幼児の保護者の駆け込み寺、かつ、こどものサードプレイスであること。 

・乳幼児の保護者には、ここに行けば誰か大人と話せるということが大切。 

・思春期になっていくこどもが、親ではない大人と話せる場所であるとよい。 

・職員ではなく、児童館を⻑く使ってきた⼤学⽣や社会⼈がこどもに将来に向けたアドバイス

をする機会があるとよい。 

 

（４）設備に関すること 

児童館整備に関すること 

〇乳幼児のスペースが狭いところが多いので、キラむこ（東向島児童館分館）のような児童館

が増えて欲しい。 

・墨田区の児童館は古くて狭いイメージがある。遊戯室も 10 人くらいになると窮屈なので、

もう少し部屋を合体したり、改修したほうがよい。 

・幼児室が 3 階(エレベーターなし)だったりする。もし施設を建て替えるなら、幼児室は 1 階

にするか、エレベーターを付けてほしい。 

・いろいろな体験ができる設備（遊具、おもちゃなど）がほしい。 

・大型室内遊具がある児童館を整備してほしい。 

・児童館の老朽化が進んでいるので、リノベーションしてほしい。建物や内装だけでなく、オ

モチャも全部古い。 

・改装するところは、体育館を大きく作ってほしい。 

トイレに関すること 

・トイレの個室にこどもを座らせられるベビーチェアを置いてほしい。 

・児童館に幼児のこども用トイレがなく、残念だった。 

飲食スペースに関すること 

・飲食スペースを整備してほしい。 

・最近、昼食やおやつを食べるスペースができた。とても便利で嬉しい。 
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４） 児童館平面図

（１）墨田児童会館

 

1 階平面図 

2 階平面図 

3 階平面図 

学童クラブ室 

乳児室 

ロビー

女子便所 

男子便所 

事務室 

第二学童クラブ室 

遊戯室 

（フリーコート） ロビー
体育室 

音楽室 

体育室 

吹抜 

図工室 

図書室 

テラス

幼児室 

学習室 

女子便所 

男子便所 

女子便所 

男子便所 

竣工年 昭和 46 年(1971 年) 

階数 3 階建 

敷地面積 2,203 ㎡ 

総建築面積 717 ㎡ 

建ぺい率(実) 32.54% 

総延床面積 1,820 ㎡ 

容積率(実） 82.61% 
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（２）八広児童館

  

1 階平面図 

2 階平面図 

事務室 

EV

コミュニティ 

ラウンジ 

風除 
室 

ベビーカー

置場 

１階 

ホール 

調理室 

和室 

会議室 

縁側 
風除室 

準備室 

受付 

女子便所 

男子

便所だれでも

トイレ 

体育室 

EV
図工コーナー 

２階ホール 

音楽 

スタジオ
中高生 

コーナー 

女子
便所

男子 
便所 

3 階平面図 

第二学童クラブ室 

プレイ 

コーナー 

ラウンジ 

EV

３階ホール

女子 

便所 

男子

便所

学童クラブ室 

図書・勉強室 

乳幼児室 

授乳室 

調乳室 

竣工年 平成 10 年(1998 年) 

階数 地上 3 階・地下 1 階建 

敷地面積 1,332 ㎡ 

総建築面積 813 ㎡ 

建ぺい率(実) 61.07% 

総延床面積 2,555.13 ㎡ 

容積率(実） 169.31% 

※ 旧すみだ健康ハウス（平成 10 年竣工）を大規模

改修して令和６年度に移転



118 

（３）江東橋児童館

1 階平面図 4 階平面図 

2 階平面図 屋上階平面図 

3 階平面図 

事務室 

ホール

バックヤード 

女子 

便所 

男子便所 

図書・遊戯室 

乳幼児室 

女子 

便所 

男子便所

体育室 
女子 

便所 

男子便所 

学童クラブ室 

給湯室 

女子 

便所

男子便所

竣工年 昭和 49 年(1974 年) 

階数 4 階建 

敷地面積 184 ㎡ 

総建築面積 145 ㎡ 

建ぺい率(実) 78.78% 

総延床面積 564 ㎡ 

容積率(実） 306.62% 

駅ビル通り 
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（４）東向島児童館

1 階平面図 

2 階平面図   4 階平面図 

 

 

 

学童クラブ室 

男子 

便所 女子 

便所

事務室 

エントランス

ホール

体育室 

女子 

便所 

男子 

便所 

女子 

便所 

男子 

便所 女子 

便所 

男子 

便所 

ラウンジ

ラウンジ

図工室 

遊戯室 

音楽室 

図書室 

乳幼児室 

竣工年 昭和 50 年(1975 年) 

階数 4 階建 

敷地面積 486 ㎡ 

総建築面積 277 ㎡ 

建ぺい率(実) 56.84% 

総延床面積 1,068 ㎡ 

容積率(実） 219.66% 

3 階平面図
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（５）東向島児童館分館

すくすくルーム 

女子便所 

だれでも 

トイレ

情報ラウンジ 

男子便所 授乳室 

給湯室 

相談室 

事務室 

わくわくルーム 

チャレンジ

コーナー

エント

ランス

竣工年 平成 18 年(2018 年) 

階数 1 階建 

敷地面積 623 ㎡ 

総建築面積 470 ㎡ 

建ぺい率(実) 75.30% 

総延床面積 470 ㎡ 

容積率(実） 75.30% 
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（６）⽴花児童館

体育室 

玄関 

事務室 

談話室

図工・音楽室 

（集会室） 

男子トイレ

女子トイレ

プレイグラウンド

プレイルーム 

乳幼児 

コーナー 図書室 

学童クラブ室 

だれでも 
トイレ 

竣工年 昭和 51 年(1976 年) 

階数 1 階建 

敷地面積 1,084 ㎡ 

総建築面積 646 ㎡ 

建ぺい率(実) 59.56% 

総延床面積 634 ㎡ 

容積率(実） 58.49% 
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（７）⽴川児童館

1 階平面図 3 階平面図 

 

 

図書室

図工室

2 階平面図 

屋上階平面図 

学童クラブ室
保育園 

玄関 

事務室

女子便所 

男子便所 

女子便所 

男子便所 

体育室 

集会所 

女子便所 

男子便所 

保育園 

乳幼児室 

竣工年 昭和 54 年(1979 年) 

階数 4 階建 

敷地面積 1,145 ㎡ 

総建築面積 676 ㎡ 

建ぺい率(実) 59.05% 

総延床面積 703.35 ㎡ 

容積率(実） 127.31% 

※ 総延床面積は、保育所との

複合施設のため児童館部

分のみの面積
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（８）文花児童館

1 階平面図 

C

体育室 

遊戯室 

（ひろば）

図書室 

男子 

便所 
女子 

便所 

体育室

吹抜 

幼児室 乳児室 

音楽室 

男子

便所

女子 

便所 

授乳 

スペース

2 階平面図 

3 階平面図 

竣工年 昭和 55 年(1980 年) 

階数 3 階建 

敷地面積 501 ㎡ 

総建築面積 348 ㎡ 

建ぺい率(実) 69.44% 

総延床面積 862 ㎡ 

容積率(実） 172.28% 

事務室 

学童クラブ室 

ホール風除室 

女子便所 

男子
便所
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（９）中川児童館

3 階平面図
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乳幼児室 

体育室 

女子 

便所 

男子
便所

1 階平面図

2 階平面図 

竣工年 昭和 58 年(1983 年) 

階数 3 階建 

敷地面積 341 ㎡ 

総建築面積 202 ㎡ 

建ぺい率(実) 59.22% 

総延床面積 590 ㎡ 

容積率(実） 172.92% 
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（10）外手児童館

1 階平面図    3 階平面図 

2 階平面図    4 階平面図 
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図書室 

倉庫 

多目的室 

（にこにこルーム） 

学童クラブ室 

倉庫

だれでも 

トイレ 

竣工年 昭和 58 年(1983 年) 

階数 4 階建 

敷地面積 353 ㎡ 

総建築面積 236 ㎡ 

建ぺい率(実) 66.78% 

総延床面積 865 ㎡ 

容積率(実） 245.34% 
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（11）八広はなみずき児童館

EV

EV

EV

EV

1 階平面図 

2 階平面図 

3 階平面図 

4 階平面図 
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乳幼児室 
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男子便所 

女子 

便所 

体育室 

男子 
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竣工年 昭和 60 年(1985 年) 

階数 4 階建 

敷地面積 507 ㎡ 

総建築面積 330 ㎡ 

建ぺい率(実) 64.98% 

総延床面積 1,171 ㎡ 

容積率(実） 230.94% 
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（12）さくら橋コミュニティセンター

1 階平面図 

2 階平面図 

3 階平面図 
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女子便所 

男子便所 

女子
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竣工年 昭和 61 年(1986 年) 

階数 3 階建 

敷地面積 470 ㎡ 

総建築面積 321 ㎡ 

建ぺい率(実) 68.16% 

総延床面積 858 ㎡ 

容積率(実） 182.32% 

だれでも 
トイレ 

見番通り 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

墨田区児童館のあり方 

令和７(2025)年度〜令和 11(2029)年度 

 

令和７（2025）年３月 

発行 墨田区子ども・子育て支援部子育て政策課 

〒130-8640 東京都墨田区吾妻橋一丁目 23 番 20 号  

T E L  ：03-5608-6195（直通）  

F A X  ：03-5608-6404  

E-mail ：KOSEISAKU@city.sumida.lg.jp 

 






